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Sales 5102-03

Two-Day General Sale
7th & 8th MAY 1970

Sales commence at 14.00 each day

BRITISH COMMONWEALTH
including

the gold medal collection of

BARBADOS
offered on the instructions of

LESLIE S. WHEELER ESQ., F.R.P.S.L.,
also

an attractive selection of Gambia ‘ Cameos ’ 
and other supporting properties

including those offered on behalf o f :
Lt. Col. L. A. Thorpe and J. R. Stafford Esq. of Warwickshire ;

S. P. Allengame Esq. and J. Powell Esq. of Kent ;
J. E. Sloan Esq. of Ireland ; L. Field Esq. of Lincolnshire ; 

and F. Wolstenholme Esq. of Lancashire.
1

VIEWING ARRANGEMENTS 

5th & 6th May : 10.00 — 16.00 each day 
7th & 8th May : 10.00 — 13.30 each day

STANLEY GIBBONS AUCTIONS LTD
DRURY HOUSE, RUSSELL STREET, LONDON WC 2B 5HD, ENGLAND 

Telephone: 01-836 7941 Telegrams & Cables : ‘ Philators, London W.C.2 ’
(Coloured illustrations o f  stamps in this catalogue are as accurate as possible but are naturally not always

identical to the actual stamps)
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"PHILYMPIA 1970"
OPENS ON 18th SEPTEMBER

— OUR NEW SEASON 
STARTS ON 2nd SEPTEMBER!

Take advantage of this outstanding ‘double opportunity’ 
to sell fine properties to the most discriminating of the 

World’s Philatelists by reserving space in one of our early 
New Season’s Sales scheduled for 2nd to 4th September,

9th to 11th September and 8th/9th October.

Such a chance only comes once every 10 Years — don’t miss it!
Write to-day for our brochure on selling!

Our terms are the most competitive in the International Field.
Remember — lots for inclusion in any of these sales 

should be in our hands by early June!

STANLEY GIBBONS AUCTIONS
of

LONDON

I



FOREWORD

Leslie S. Wheeler, F.R.P.S.L.,
began collecting stamps at around the age of 
ten and has continued ever since.

He qualified as a chartered accountant 
in 1933 and was engaged for twelve years in 
that profession, spending the war years on 
work of national importance in connection 
with food supplies. After the war he became 
prominent in dairy trade circles and held various executive and honorary posts 
in dairying. In addition to his qualifications as an accountant, he is a Fellow 
and President of the Institute of Arbitrators, also a Freeman of the City 
of London and a Liveryman of the Worshipful Company of Horners. He 
is immensely interested in hospital work and is Chairman of the Governors 
of the New Victoria Hospital, Kingston, Surrey.

He started to collect Barbados stamps seriously just after World War 
II, and in 1963 he displayed his collection to the Royal Philatelic Society, 
of which he is a Fellow, Council Member and now, Honorary Treasurer. 
He won a Silver-gilt medal at Vienna in 1965, a Gold-silver medal at Wash­
ington in 1966 and a Gold medal at “ Amphilex” in 1967. His Barbados 
collection stops at 1960, when in fact, he stopped buying new issues. He has 
special interest in Malta and Newfoundland.

Stanley Gibbons Auctions'Ltd. are proud to have been entrusted with 
the sale of this splendid collection.
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f  1I Romano House |
|  for fine Classics 1
M  Very many of the exceptional items offered

in this collection have been handled by
T /  Stanley Gibbons Ltd. ( V

In fact, there are very few of the world’s §1^
■jfV leading collections that do not contain /'Y*

stamps purchased from us. A stock of M=jr
S i?  rarities that is unrivalled is always available
V /  for your inspection — that is why all L C

discerning philatelists inevitably contact
Gibbons when perfection is required. w>-

« Apart from our world-famous shop at vL
391 Strand, we have now opened our Rare 
Stamp Department at Romano House,
399 Strand, London W.C.2., where 
interested customers can browse over

‘ ; j stamps at their leisure and where a warm r v
welcome always awaits you by the senior Ms-
sales staff, each a specialist in his own field.

Gibbons can also provide the opportunity 
to survey their stock in your home ; and it

j } does not matter if you live in Manchester JJy
or Minnesota, arrangements can be made M<-

23 7̂ for you to obtain the benefits of this

S unrivalled service. 1

Postal enquiries to

4 / STANLEY GIBBONS LTD. gT
391 Strand, London WC2R OLX |s>

^  Telephone 01-836 9707 ^
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First session : 1400 Thursday, 7 May 1970 
General collections and mixed lots

Estimated
Lot Value

1 ic  ‘ K.G.VI ’ to ‘ Q.E.II ’ range in stockbook in envelope, incl. Aden with 1939-48 to 10r., Ascension
1938-53 to 10/-, Burma 1938-40 to I0r„ Cyprus 1938-51 to £1, Hong Kong 1938-52 to S10.
India with 1949 to 15r., Gold Coast, Sudan 1941 to 20p., Zanzibar etc. Few Hundreds £40

2 ★  O Early to modern All-World accumulation in albums, loose etc., housed in carton, incl. Gt. Britain
K.G.V to 10/-, 1953 Coronation on cover, o.g. ; Vatican 1938 Archaeological used, Holland,
Persia, U.S.A., New Zealand, good Austria, France, Germany, Canada, Australia, Asia, Africa 
and S. and Central America, also covers and 1937 Coronation (apparently complete), mixed 
condition Few Thousands £85

3 ★  O Various early to modern All-World in album, cardboard box and tins, housed in carton, incl. Spain.
El Switzerland, Belgium, U.N., G.B. with 1953 Coronation, o.g. ; U.S.A. with 1938-54 to S5, o.g. ;

also 1937 Coronation almost complete and 1946 Victory complete, both o.g. etc., mixed condition £15
4 ★  O Early to modern All-World in envelope, with Europe incl. Russia etc., mixed condition

Few Hundreds £5
5 ★  O Early to middle All-World range in 2 Senf. albums (in very fine condition), one other album also bag,

note books in carton, incl. Europe, Asia, Africa and the America's, Ideal lot for expansion, mixed 
condition Few Hundreds £23

6 ★  O Valuable early to modem Foreign collection in 2 loose-leaf albums, incl. Austria with covers,
K! Belgium, Andorra 1938 10p., Crete, Denmark, France & Colonies, Germany with Numeral and

Germania types ; good States incl. covers, Greece, Italy, Norway incl. 2 ‘ Polhavet ’ cards,
Poland incl. 1928 Warsaw Exhibition sheets and 1938 Stratosphere sheet ; Portugal & Colonies,
Russia, Spain, Switzerland, Turkey, Vatican, 1958 Brussels Exhibition sheet, Japan with early 
cancels, Egypt, 1950 Philatelic Exhibition in blocks of four used with special pmks., Brazil incl.
1937-38 Tourist to 10,000r. o.g., Costa Rica incl. 1950 Agriculture to 10 col. o.g. ; good U.S.A. 
with better values incl. Columbus and Omaha, Departmentals, Confederate States, Philippine 
Is. etc., fine lot, condition mixed ♦ Few Thousands £250

7 ★  O Early to middle All-World collection in various albums, inch Imperials housed in carton, with
S3 Lagos incl. 1887-91 10/- o.g., India 1895 2r., 3r. and 5r. o.g. ; Br. East Africa incl. 1897 ovpts.,

also 2Ja. on la. and 2Ja. on 3a., Trinidad, New Zealand, Tobago. Rhodesia incl. 1896 to 10/- 
o.g., Zanzibar, Barbados incl. 1897 to 2/6d. o.g., Gt. Britain with 1840 Id., good French Colonies 
incl. scarce Djibouti 1894-1902 to 25f. (2) and 50f. : Ibock 1894, 1 Of., 25f. and 50f. ; Greece 
with various Olympics, Holland incl. 1891-96 Perf. I l l  x 11, 2g.50 o.g., Portugal incl. 1894 
Prince Henry to l,000r. (less 5r.) o.g., also Azores set complete and other Colonies etc. with 
postal stationery, mixed condition Some Hundreds £250

8 ★  O Valuable duplicated early to modern Commonwealth collection in Sectional Imperial, de-luxe
Windsor album and stockbook in envelope, with Cape-Mafeking 1900 3d. Baden Powell and Id.
Cyclist (both on pieces) ; Cyprus 1934 to 45pi. o.g. ; British Levant-Salonica 1916 4d. and 
6d. (2) o.g. ; Bahrain 1955-60 lOr. on 10/-, Type II and 1938-51 to 25r. o.g. ; British Guiana 
1934-51 to SI, Australia ‘ O.S.’ 1931 2d. and 3d., fine, used ; Fiji 1917 Dues, thick yellowish 
white laid paper, 2d. (3) used ; Gibraltar 1886 ovpts. to 6d. (S.G. 6) o.g. and various G.B. ‘ Used 
Abroad ’ also 1925-32 2/6d. (7) o.g. ; New Guinea incl. 5/- 'Roo (2 settings), 1919-23 Id. rosine 
(S.G. 103b) 3, perf. ‘ O.S.’ used, 1932-34 10/- (2) ditto. Air, £1 o.g. ; 1939 Air £1 (3), Papua incl.
1932 10/- (2) used, 1941 Air, l/6d. ditto ; 1952-58 to £1 (2 sets used +  additional 10/- and £1, 
o.g.) ; Samoa 1914-31 rough perf. £1, used and 1945-50 £2, o.g. ; Rhodesia 1966 5/- on I/3d., 
marginal block of four, o.g. ; British Somaliland 1903 (ovpts. at top to 5r. o.g.) ; 1912-19 to 5r., 
o.g. ; Ghana incl. 1965 60p. on 5/-, Trial Surch. double (S.G. 389a) 7, o.g. ; Grenada, Indian States,
Ireland 1922 to 2/6d., 5/- and 10/- o.g. ; Leewards 1921-32 10/-, o.g. ; Lesotho 1966 block 
wmk. ‘ LSEOTHO ’ in 4 marginal pairs with normal, o.g. ; Mauritius 1965 25c. wmk. inverted,
(10), o.g. ; Montserrat 1953-58 Presidency, S4.80 (2 o.g. +  2 used, incl. one on piece), Gt.
Britain, good, incl. 1840 Id. (3) and 2d. ; various 1858-79 Id. and 2d. blue plate numbers, surface- 
printeds with plate nos., later with K.E.VII to 10/-, K.G.V to £1 (damaged) used, 1924 and 1925 
Wembley, 1929 P.U.C. to 2Id., 1939-48 and 1951 both to £1 ; 1948 Wedding used, 1953 Corona­
tion, 1955-58 to £1, later with Comments, (ordinary or phosphor) and Regionals ; Morocco,
Agencies, Malta, Bechuanaland, Natal, good Rhodesia, Gambia, Seychelles, Ceylon incl. scarce 
1912-25 500r. and l,000r. ovptd. ‘ Specimen’ large part o.g. ; Hong Kong, Malaya etc., well 
worth examination, varied condition ♦ Many Hundreds £575

1
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General collections and mixed lots — continued
Estimated

Lai Value

9 i f  Mainly early to middle All-World collection on old album leaves, Europe with German New Guinea,
G.B. with 1882 £5 ‘ Specimen ’ and 1883-84 £1 ; Malta with 1899 10/- and 1914-22 Self-Govt.
10.-, both o.g. ; Asia inch Ceylon, Hong Kong, India, North Borneo ; Africa inch Cape with 
triangulars (5) inch 4d. on cover (2 large margins), Br. Central Africa, Gambia 1869 4d., 4 large 
margins, some staining ; Mauritius with 1848 Id. and 1859 2d., also K.E.VII 5r., o.g. and 
K.G.V lOr. (o.g. and used), good Rhodesia ; America inch good Barbados, Grenada with 1902 
10 - o.g. ; good Bahamas with K.G.V £1 and K.G.VI Id. War Tax ovpt., Inverted, o.g. ; Mont­
serrat with 1953-58 S4.80 Presidency, o.g. ; Newfoundland, Nova Scotia, St. Lucia, 1902, 5/-, o.g.;
St. Vincent and Trinidad, U.S.A., Australasia inch Papua, New Zealand with 1930 Smiling Boy 
2d. — Id. used. New South Wales, Queensland, Samoa, Australia with £1 ’Roo, used, Western 
Australia etc., well worth examination, though condition mixed, and many stamps have faults ♦

Some Hundreds £330
10 i f  Valuable, mainly ‘ K.G.VI ’ Commonwealth collection in loose-leaf album in envelope, issues in

blocks of 4 or larger, inch Gt. Britain with K.G.VI to 1/-, later with 1939-48 10/- ultramarine, 
block of 4 ,2/6d. blocks of 6, 1951 2/6d. to £1 (corner blocks of 4), Antigua, Bahamas with 1938-52 
£1 (block of 4) and 1948 Eleuthera Id. to £1 (blocks of 4), Bermuda inch various 1938-52 to £1, 
block of 4, Dominica 1938-47 to £1 ditto ; Ireland, Gibraltar with various 1938-51 to £1 (blocks 
of 4), Jamaica, Leewards with various K.G.VI to £1 in blocks of 4, Malta inch 1938-43 10/-, block 
of 4 and 1948-53 2/6d. to 10/- ditto ; Montserrat 1938-48 to £1 ditto, Pitcairns inch 1940-51 2/6d.
(block of 4), St. Helena with various 1938-44 to 10/-, in blocks of 4, St. Kitts, St. Lucia, 1938-48 to 
£1 (blocks of 4), Sierra Leone various 1938-44 to £1, ditto, etc., condition generally fine ♦

Many Hundreds £250

11 ★  C Early to middle Commonw ealth collection (Canada to Gold Coast) in loose-leaf album, inch Canada
with Large and Small Heads inch shades and cancels, 1908 Quebec, o.g. ; K.G.V inch 1935 to SI, 
o.g. ; Cape with Hope types to 5/-, Caymans with 1932 Centenary to 10/- and 1935 to 10/-, o.g. ;
Ceylon with Q.V and K.E.VII, both to 2r.25c. and K.G.V to 5r. ; Cook Islands, Cyprus with Id. 
red Plate Nos. (16), Falklands with 1933 Centenary to 10/-, o.g. ; Gambia, good Gibraltar with 
K.G.V to £1, black and orange (latter corner control example), o.g., etc., worth examination ♦

Some Hundreds £225
12 i f  Z/ Early to middle All-World in Senf album, Europe with Gt. Britain, inch 1840 1 d. (6 — one on cover),

1840 Id. Mulready envelope, France & Colonies, Holland, Portugal, Spain, Italy & States,
Switzerland, Austria, Germany & States, good Scandinavia, Greece ; Asia with Indian States,
Japan ; Africa with Cape inch triangulars ; America inch Canada, good U.S.A., Brazil ; Aus­
tralasia with Australian States etc., interesting lot, mixed condition Few Thousands £165

13 ^  '  Early to modem duplicated All-World range in stockbook, inch Germany and W. Germany, Austria
with 1950-53 Air, 3s. and 20s., used, France with 1953 Sports, o.g., Barbados, Canada, Monaco,
St. Vincent. Tonga etc., varied condition Many Hundreds £50

14 i f  Early to modern All-World accumulation in envelope, inch Monaco, Libya, Liberia, Ethiopia,
Norway, Austria, Aden, New Zealand, Ghana, Nigeria, Australia and Hungary, mixed condition £40

15 i f  ‘ K.G.VI ’ Duplicated o.g. stock in sheets, stockbook in envelope, mainly low values, strength in
St. Vincent and Dominica, in multiples, o.g. Many Hundreds £25

16 i f  Early to modem All-World collection in 3 Ideal albums and envelope, inch Canada, Cape with
triangulars (2), Indian States, Rhodesia, Holland, Japan, Norway, Russia, U.S.A. ; Australia 
inch 1932 Sydney Bridge, o.g. ; Egypt, Falklands, French Colonics, Ireland, Trinidad & Tobago,
Brazil, Czechoslovakia, Estonia, Germany inch Airs with Polar Flight, lm., o.g. (stuck down),
Japan. Liechtenstein, inch 1931 Air If., o.g. and Switzerland, also a batch of covers, etc., mixed 
condition Few Thousands £85

17 i f  Early to modem collection in 2 Ideal albums, inch Gt. Britain, Germany, Latvia, Liechtenstein
with 1930 Airs, o.g. ; Monaco with various 1924-33 to 10f., o.g. ; Russia with 1935 Games, 1930 
Zeppelin, o.g. ; 1931 Airs and 1934 Stratosphere, o.g. ; Spain with 1926 Red Cross (Air), o.g. ;
1927 Air. 4p. (S.G. 620) o.g. ; 1929 Seville and Barcelona Exhibition (Airs), o.g. ; Sweden with 
1936 Tercentenary, o.g., U.S.A. witli 1933 Zeppelin, 50c., o.g. etc., varied condition

Some Hundreds £50
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General collections and mixed lots —  continued
Estimated

Lot Value

18 121 Middle to modem All-world collection of covers/cards in 4 albums, incl. Australia (First Flight
Melbourne-London with special cachet), Gt. Britain, 1935 ‘ Crash cover ’ salvaged from Seaplane 

I * City of Khartoum,’ 1953 Coronation on cover ; Sweden, U.S.A. incl. 1946 Air cover carried on
Atom Bombing Flight to Bikini (Marshall Is.), also Indian etc. Items 223 £20

19 ic  Modern mainly Foreign range sorted into packets in envelope, incl. French Colonies with high
values, Portugal, Belgium, Switzerland, Poland, Hungary, Luxembourg, Denmark, Sweden,
Finland, U.N., Liechtenstein, Vatican, Russia, Monaco etc., some used, but mainly superb o.g.

Some Hundreds £40
20 Ar O All-World, mainly middle to modem collection in 6 albums, emphasis on Commonwealth issues, incl.

Norfolk Is., Pitcairns, Christmas Island, South/South West Africa, Canada with good Officials 
to $1, o.g., New Zealand with 1955-58 to 10/- and 1960-66 to £1, o.g. ; Australia with 1964-65 
Birds, various ‘ Omnibus ’ issues incl. 1949 U.P.U. (apparently complete) o.g. etc., varied condi­
tion Few Thousands £50

21 ★  O Early to modem Commonwealth collection in 3 pocket stockbooks and 3 miniature albums, incl.
New Zealand, Newfoundland, Gt. Britain, Australia with 1935 Jubilee 2/- and 1936-48 £1, Malta 
with 1964 Independence, Jamaica, Norfolk Is., incl. 1960 and 1961 Christmas and 1960 Local 
Gov’t, etc., mainly o.g., some used Few Hundreds £30

22 Ar O Early to modern duplicated All-World range in 2 albums and envelope, incl. G.B. with K.E.VII 
K1 ‘ Controls ’ and K.G.V with shades, Commems. on covers, also Europe, Asia, Africa and The

Americas etc., varied condition Many Hundreds £30
23 ★  O Mainly middle to modem All-World collection in 4 albums, mostly short sets with different British

Commems., Pictorials and Thematics, etc., varied condition Few Thousands £20
24 ★  O Envelope with various early to modem Brunei, North Borneo and Sarawak, latter with sets to top,

o.g., also various used £15
25 ★  O Collection of ‘ The Rhodesias,’ with Northern Rhodesia K.G.VI and first Q.E.II to £1, o.g. ;

Rhodesia proper from 1890 incl. few useful early ‘ Double Heads ’ used, 1954 and 1959 sets to £1,
o.g. ; Southern Rhodesia incl. some useful 1924, 1931-37 to 2/6d., o.g. ; 1953 to £1, o.g., etc. £22

26 Ar O Collection on Pacific Territories on leaves, Norfolk Island with 1947, 1947-59, complete to 2/-, o.g.
also 1953 to 5/-, o.g., etc. ; Pitcairns with 1940-51 set, used. Wedding and U.P.U. similar ; various 
Samoa, also Papua incl. S.G. 124a. in block, etc. 155 £20

27 Ar O ‘ South African Provinces ’ Collection, comprising Natal from 1859-60 with various o.g. and used
Q.V and K.E.VII types ; Orange Free State incl. good array of various ‘ V.R.I ’ types with 
variety, Transvaal similar ; also Basutoland with 1933 to 5/-, o.g. and later sets through to 10/-,
Swaziland with K.G.VI to 10/- incl. perfs., 1956 to £1, o.g. £30

28 ★  O Two-volume Commonwealth collection, quite well filled, commencing with Barbuda 1922- to
3/-, o.g., also Bahrain, Kuwait, Labuan, Pakistan, Tanganyika 1922, 27-31 values, o.g. etc., well 
worth inspection, condition a little varied Some Hundreds £50

I
16th U.P.U. Congress—Tokyo 1969.

(The following three lots comprise an almost complete collection of booklets or folders 
as presented at the above Congress).

29 -A- Carton of presentation albums and folders, strong in Europe and Africa, mostly recent issues
Items 79 £225

30 'A' A similar lot Items 94 £275
31 -A- A similar lot Items 82 £235

fj

32 -A- ‘ Stamp Centenaries ’ Extensive collection (mainly Europe) on leaves, incl. Spain 1950, Brazil 1953
with miniature sheet, Salvador 1940, Italy 1951 (Tuscany), W. Germany 1949, Portgual 1953, 
Luxembourg 1952 incl. se-tenant 2f. and 4f. (S.G. 552a, 552g) etc. (Staled to Cat. about £175)

Items 136 £65
33 ★  O ‘ Collective Commems.’ : Mainly middle period collection in loose-leaf album, incl. G.B. 1935

Jubilee in blocks of 4 o.g. ; various 1937 Coronations and 1948 Wedding (latter with 23 different
high values, incl. British Honduras and Gibraltar), varied condition Few Hundreds £25

3
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General collections and mixed lots —  continued
Estimated

,  Value
Lot

34 -Jr 1935 Silver Jubilee, apparently complete in special album £40
35 1935 Silver Jubilee, apparently complete in small album, large part o.g. £40
36 q  1937 Coronation, o.g. and used, 1953 Coronation, o.g., and 1946 Victory in pairs, apparently

complete (in 3 albums) Several Hundreds £12

37 i t  Q ADEN : The collection from 1937 * Dhows ’ to 10r., o.g., with 5r. (2), also used values to 5r.
and some on cover, 1939-48 to 10r., o.g. and used ; 1951 decimals similar and Q.E.II with colour 
changes and shades to 20/- (2), fine o.g., also some used ; States inch 1951 Currency changes, 
fine o.g., condition of used a little varied, but generally attractive lot About 220 £65

38 ic  — 1937 Dhows, la . to lOr. (S.G. 1-12) fresh, large part o.g. (Plate 1) 12 £26
39 — Ditto, la. to lOr. (S.G. 1-12) quite fresh, large part o.g. 12 £25
40 Q — Ditto, 5r. (S.G. 11) attractive, used £8
41 ic  C ANTIGUA : Collection on leaves, from S.G. 1, o.g. (good colour but slight tones at top), ranges

of Q.V First types and Keyplates, 1908-17 to 2/-, o.g. and 5/- (2), later incl. K.G.VI to £1, o.g.
and 1953 to S4.80 etc., condition of used a little varied ♦ 205 £60

42 ic  — 1903-09, Id. to 5/- (S.G. 31-40), also Id. blue paper (S.G. 32a) superb and fresh, large part o.g.
11 £20

43 i f  — 1921-29, Id . to £1 with shades (S.G. 55-80) fresh, o.g. 28 £30
44 Jc — Ditto, £1 (S.G. 61) superb, large part o.g. (Plate 1) £23
45 — Ditto, £1 (S.G. 61) superb, large part o.g. (Plate 1) £23
46 i f  — 1932 Tercentenary, Id. to 5/- (S.G. 81-90) fresh, o.g. 10 £25
47 i f  G ASCENSION : The collection on leaves, 1922, id . to 1/- (S.G. 1-9) o.g. ; 1924-33 to 3/- (both),

occasional tiny age spots, 1934 Id. to 5/-, fresh, o.g./fine used ; 1935 Jubilee, o.g. ; duplicated 
K.G.VI to 10/- with shades/perf. changes, o.g., also used values to 1/-, Wedding, o.g. ; 1956 to 
10/-, o.g. ; 1963 to £1, used on cover ♦ 140 £50

48 ★  G AUSTRALIA : The collection in album, attractive used ranges of ’Roos to 10/-, though some
heavy pmks. etc., K.G.V Heads similar with shades, 1931 Airs, C.T.O. and used, incl. (S.G. 139)
C.T.O., 1932 Sydney Bridge, 5/- (S.G. 143) similar, superb ; some attractive o.g. with 1935 
Jubilee, also 2/- (S.G. 158)3, fine, used, K.G.VI ranges inch o.g./used to £2 Arms, later, mainly 
used through to decimals, also ‘ O.S.’ etc., condition of used varied ♦ Few Hundreds £60

49 *  — 1923-24, £1 (S.G. 75) fresh, large part o.g. (Plate 1) £35
50 i f  — 1929-30, 10/-(S.G. 112) pair, good colour, superb unhinged o.g. (Plate 1) 2 £75
51 i f  — Ditto, 10/- (S.G. 112) good colour, few irregular perfs., fresh, large part o.g. £20
52 G — 1931-36, £2 (S.G. 138) superb used, weak comer perf., very light cancel (Plate 1) £22
53 G — Ditto, £2 (S.G. 138) good colour and cancel £22
54 — 1932 Sydney Bridge, 5/- (S.G. 143) well centred, superb colour, fresh, large part o.g. (Plate 1) £28
55 i f  — Ditto, 5/- (S.G. 143) fine and fresh, large part o.g. (Plate I) £28
56 i f  — Official : 1931, 2d. and 3d. (S.G. 01, 02) good colour and centring, one or two blunt perfs.,

natural gum cracking, large part o.g. 2 £15
57 i f  G — States : Range on leaves, with Queensland, Western Australia and Tasmania, one or two useful,

incl. Queensland 1882-86 10/- and £1, o.g., etc. £15

58 i f  BAHAMAS : Collection in album, from S.G. 2, attractive Chalon Heads incl. 4d. on 6d. (S.G. 45) ;
later ‘ Coronets ' to 5/- used ; K.E.VII values to 5/-, o.g., extensive K.G.V shades, o.g., low values 
and useful sets to 3, - inch 1929 Tercentenary, 1931 2/-, 3/- with violet centres etc. ; K.G.VI to £1, 
plus Landfall, Eleuthera ; Q.E.II to £1, also Decimal Surch. incl. Ic. on Id. to S3 on £1, in o.g.
pairs ♦ Few Hundreds £110
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59 BAHAMAS : 1902, £1 (S.G. 68) good colour, fresh o.g. (Plate 1) £30
60 — 1902, £1 (S.G. 68) good colour, fresh o.g. (Plate I) £30
61 — 1902, £1 (S.G. 68) good colour, fresh, large part o.g. (Plate 1) £30
62 -fa BANGKOK: 1882-85, 4c. brown (S.G. 17) block of 4, superb unhinged o.g., scarce 4 £5
63 BARBADOS: 1882-86, 5 /-(S.G. 103) good colour and centring, fresh, large part o.g. (Plate 1) £25

64 -jk BASUTOLAND: 1961, 2c. on 2d., Surch. inverted (S.G. 60a) marginal unhinged o.g. (Plate 1) £25
65 — 1961, 2c. on 2d. Surch. inverted (S.G. 60a) unhinged o.g. (Plate 1) £24
66 ★  O BECHUANALAND : The collection on leaves, with 1887 Id. to 10/- (S.G. 10-19) o.g., K.G.V

ovpts. to 2/6d. o.g. ; 1932 id . to 10/- (S.G. 99-110) o.g., also 1935 Jubilee and later with 1938 and
1955 sets, o.g., etc. About 200 £40

67 — 1887, id . trial ovpt. (S.G. 9var.) good colour, centring, fresh, large part o.g. ( +  normal for
comparison) 2 £10

68 S — 1887, £5 ovptd. ‘ Specimen ’ (S.G. 21s) good colour and centring, fresh, large part o.g. £17
69 — 1932, 10/- (S.G. 110) fine colour, one or two blunt perfs., fresh, large part o.g., also Gambia

1922-27 Script 10/- (S.G. 142) centred to left, o.g. 2 £8
70 -fa BERMUDA : 1918-20, £1 (S.G. 55) good colour, fresh, large part o.g. (Plate 1) £25
71 -A- — Ditto, £1 (S.G. 55) superb, large part o.g. (Plate 1) £25
72 -fa — 1922-34, 10/- and 12/6d. (S.G. 92A, 93) both good colour, well centred, large part o.g., latter

some discolouration 2 £20
73 — Ditto, 12/6d. (S.G. 93) good colour and centring, fine o.g. £18
73A -jk — Ditto, 12/6d. (S.G. 93) similar example, large part o.g. £18
74 tAt — Ditto, 12/6d. (S.G. 93) good colour, quite well centred, fresh, large part o.g. (Plate 1) £18
75 -A" — 1965, Scouting, 2/- wmk. inverted (S.G. 186E) unhinged, o.g. £9
76 ★  O BRITISH EAST AFRICA : The range on leaves, incl. 1896 registered cover to Hanover, bearing 

SI B.E.A. on India 3r. (S.G. 62) marginal, also various 1890-94 to 5r. o.g., 1896-93 values to 5r., and
a few used 45 £20

77 i t  — 1897, lr. (both shades), former damaged, 3r., 4r. and 5r. (S.G. 92, a, 94, 95, 96) good centring,
4r. with gum crease and tone spot and other small faults, heavily hinged, large part o.g. (Cat.
£34) 5 £10

78 ★  O BRITISH GUIANA : The collection in album from 1860, extensive ranges of ‘ Ship ’ types, later
issues mainly used through to Independence, condition a little varied, worth inspection

Few Hundreds £50
79 *  — 1905, $2.40 (S.G. 251) superb, large part o.g. (Plate 1) £33

80 -Jk — 1905, $2.40 (S.G. 251) marginal, fresh, large part o.g. (Plate 1) £33

81 *  _  1938-52, Perf. 14 x 13, $1 (S.G. 317a) large part o.g., slight discolouration (Plate 1) £22

82 -fa — Ditto, $1 (S.G. 317a) marginal, superb o.g. (Plate 1) £25
83 O — Ditto, $1 (S.G. 317a) fine used, few rough perfs., light cancel (Plate 1) £20
84 O BRITISH HONDURAS : The range on leaves, various early to middle issues with Coronet types,

later through to K.G.VI/Q.E.II sets to $5, o.g. etc., condition of used varied £15
85 o  — Exceptional collection of Surchs. on Q.V issues, incl. 1888-89 3c. on 6d. ty p e  11 x 16 on cover

[3 (S.G. 26b) ‘ 2 ’ on 50c. on 1/- bisected on piece, Type 4 Surchs. incl. 3c. and 50c. ‘ Specimen,’
5 covers and 2 pieces with 2c. on 60c. etc., condition fair to very fine Items 47 £25

86 -k  — K.E.VII issues complete (S.G. 89-100), incl. $5, both have slight tonings, some additional
shades, o.g. or large part o.g. 25 £15

87 -fa — K.G.V issues complete (less the two $5) and incl. additional shades, 1915 special paper lc. control
block of 30 etc., o.g., majority very fresh 127 £15

88 ^  — Apparently complete o.g. collection of K.G.VI and Q.E.II in envelope, strong in Q.E.II, with
many sets in imprint pairs or strips incl. 1953-57, 1962 in pairs, Commem. sets in blocks, 1968 
Animals in imprint strips of 3 and sheets etc., very good lot, also a few used Few Hundreds £35

89 ' k  O  — 1866, Id. pale blue (2), Id. blue (2), 6d. (2 shades) and 1/- (1 unused and 2 used), all very fresh,
small faults, unused or part o.g. 9 £12
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90 i c  O BRITISH HONDURAS : 1872-79, Perf. 121, range with values to 1/- (3), used, incl. pair and un­
used to 6d. (2) ; also Perf. 14, Id., 3d. and 1/-, fresh unused, some faults, fair to fine 17 £15

91 ^  o  ___ 1882-87, Id. blue, Id. rose (3), 4d. and 1/- unused or part o.g., also Id. blue and 4d. used and
S 1/- ‘ Specimen ’ ovpt., few small faults, 1/- very fine 9 £15

92 ic  — 1891-98, Ic. to SI (S.G. 51-63) less (S.G. 61) duplicated with shades, also 1899 Revenue types
to 25c., incl. strip of three with ‘ Revenue ’ error etc., majority fine and fresh, o.g., or large part
o.g. 38 £7

93 — 1913-21, S5 (S.G. 110) very good colour, fresh, large part o.g. (Plate 1) £28
94 ic  — Ditto, S5 (S.G. 110), superb, large part o.g., lightly mounted (Plate 1) £28
95 ic  — Ditto, S5 (S.G. 110) more intense colour, large part o.g., slightly heavier hinge (Plate 1) £28
96 i c  — Ditto, S5 (S.G. 110) superb colour and centring, o.g. (Plate 1) £28
97 ic  — 1922-33, S5 (S.G. 125) marginal, fresh, unhinged o.g. (Plate 1) £35
98 *  — Ditto, S5 (S.G. 125) fine o.g. (Plate 1) £35
99 ic  — Ditto, S5 (S.G. 125) fine o.g. (Plate 1) £35
100 ic  — Ditto, S5 (S.G. 125) o.g., very lightly mounted (Plate 2) £35
101 ic  BRITISH OCCUPATIONS : Various 1942-51 issues, incl. sets to 10/-, o.g. and few used 127 £11
102 i c  C BRITISH SOLOM ON ISLANDS : Collection on leaves, with 1907 and 1908-11 sets complete,

o.g., useful later K.G.V to 10/-, o.g., K.G.VI, o.g. and used (Wedding 10/- on piece), Q .E .n, both 
sets to £1, o.g., latter used, also Decimals, and Dues, 1940 Id. to l/6d., on small pieces ♦

About 200 £70
103 ic  — 1908-11, 2/6d. and 5/- (S.G. 16, 17) some gum toning on former ; 1914-23 10/- (S.G. 37) all

good colour and centring, large part o.g. 3 £25
104 G — 1914-23, £1 (S.G. 38) fine used £15
105 ic  B R U N EI: 1908, S25 (S.G. 39) superb colour, large part o.g. (Plate 1) £35
106 ic  C  BURMA : Range on leaves with some modern, mainly K.G.V and K.G.VI types, also Service

Z  and Japanese Occupations etc. £10
107 i c  — 1937, 3p. to 25r. (S.G. 1-18) generally fresh, large part o.g. and lightly mounted 19 £25

108 i c  G CANADA : The collection in album, useful range from 1859 with Young Head types, later mainly
used through to 1968 with Comments., also few Registration labels and booklets, condition 
varied, especially used Few Hundreds £35

109 ic  G CAPE OF GOOD HOPE : Collection on leaves from 1853, inch 1855-58 4d. (S.G. 6) pair, clear
to large margins, light pmk., later rectangulars incl. various Hope and K.E.VII to 5/- o.g., also 
various used etc., condition varied 164 £28

110 P — 1855-58 Plate proofs on wove paper in black, Id. (2 singles) and 1/- (pair) good colour, large
margins £15

111 P — Ditto, Plate proof on wove paper in black, Id. (triangular block of 4), large margins, some
staining on reverse £20

112 P — Ditto, re-printed sub-die proof of 1/- dark green, pair, on wove, superb colour, clear margins,
tiny thin, ungummed £15

1 1 3 G  — 1955-58, white paper, 4d. deep blue (S.G. 6) 8 shades, good colour, and clear to large margins,
also Id. with m/s cancel 9 £20

114 0  — Ditto, 6d. pale rose-lilac (S.G. 7b) large margins, light cancels, signed Bolafli £15
115 -A" — Ditto, II- deep dark green (S.G. 8a) good colour, clear to large margins, part o.g. £15
116 O' — 1861 • Woodblock,’ Id. vermilion (S.G. 13) good colour, good to large margins, few corner

creases, small tear into design and light repairs, good colour (Cat. £275) (Plate 1) £25
117 C — 1863-64, 4d. dark blue and 4d. pale blue (S.G. 19, a) 8 shades, good colour, clear to large

margins 8 £30
118 i c  C  — Mafeking : 1900, various ovpls. on Cape of Good Hope, Bechuanaland Protectorate and

British Bechuanaland to 1/- on 6d., used or unused etc., varied condition 14 £25
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119 O  CAYMAN ISLANDS : The collection on leaves, incl. 1907, Id. on Id., used, slight even toning,
later K.E.VII (S.G. 29 and 32) o.g., various K.G.V with 1935 to 10/- o.g., K.G.VI both sets to 10/-, 
former with peris., 1954 to £1, o.g. etc. About 220 £35

120 i f  — 1908, 10/-(S.G. 36) well centred, large part o.g. (Plate 2) £25
121 i f  — 1932 Centenary, |d . to 10/- (S.G. 84-95) o.g., lightly mounted (Plate 2) 12 £45
122 i f  — Ditto, id . to 10/- (S.G. 84-95) large part o.g. (Plate 2) 12 £45
123 *  — Ditto, id . to 10/- (S.G. 84-95) large part o.g. (Plate 2) 12 £45
124 i f  — Ditto, id . to 10/- (S.G. 84-95) large part o.g. (Plate 2) 12 £45
125 i f  O  CEYLON : The collection in album, useful range of Pence types and later extensive Q.V mainly

used, various K.E.VII to 5r., with shades, o.g. ; K.G.V similar and later to modern, condition 
of used varied, but some useful £25

126 i f  — 1922-27, lOOr. (S.G. 360) superb colour and centring, fresh, tiny trace of rubbing, large part
o.g., rare stamp (Colour Plate — Front Cover) £225

127 i f  O  COOK ISLANDS : The collection on leaves from 1893, strongest in issues from 1919 with
K.G.V ovpts., 1931 Arms 2/6d. to 10/- (S.G. 95-97) o.g., useful later to 1953 with 1932-36 to £1,
o.g. About 110 £30

128 i f  — 1931,2/6d. to £1 (S.G. 95-98) hinge remnants, o.g. 4 £20
129 i f  — 1932-36, 2/6d. to £5 (S.G. 118-123) £3 on ‘ Teape ’ paper, all others on ‘ Cowan,’ o.g., varying

degrees of tropicalization, £5 fresh and of good colour (Plate 1) 6 £60
130 i f  O CYPRUS: The collection in album from 1880, various middle issues, K.G.VI to £1, o.g. and used,

1955 & 1960 sets to £1, o.g., later to 1968, stronger in earlier issues which are worth inspection £40
131 i f  — 1924-28, £1 (S.G. 102) marginal, good colour and centring, superb, large part o.g. (Plate 2) £28
132 i f  — Ditto, £1 (S.G. 102) good colour and centring, large part o.g. (Plate 2) £28
133 i f  — 1928, 50th Anniv., Jpi. to £1 (S.G. 123-132) fine and fresh, large part o.g. 10 £20
134 — Ditto, Jpi. to £1 (S.G. 123-132) large part o.g. 10 £20
135 i f  — Ditto, Jpi. to £1 (S.G. 123-132) large part o.g. 10 £20
136 i f  — 1960, Republic ovpt. 2m. to £1 (S.G. 188-202) large part o.g., all except 15M. unhinged 15 £18

| --------------------------------------

137 i f  O DOMINICA : The collection on leaves from 1874, Id. (used), useful Q.V ranges, K.E.VII to 2/-,
fresh, o.g. ; K.G.V to 5/- similar ; K.G.VI to 10/- and useful Q.E.II, also some used (condition 
varied) £22

138 i f  EGYPT : The o.g. collection on leaves, from 1927-37 values to 50m., some useful, inch 1938
Birthday £1, 1947 Airs to 200m. etc. (Stated to Cal. £40) 137 £15

139 i f  — 1938 Birthday, £1 (S.G. 266) block of 4, o.g. or large part o.g. 4 £38

I --------------------------
140 i f  O FALKLAND ISLANDS : Small range, comprising, 1883-1902 2Id. Prussian blue, used ; 1898

2/6d. (S.G. 41) good colour, large part o.g. ; 1921-29 3/- (S.G. 114) corner block of 4, o.g. and
1933 Centenary 6d„ large part o.g. £15

141 i f  o  — The collection from 1878, with Q.V to 1/- o.g., various K.G.V inch o.g. values to 5/-, K.G.VI
to £1, o.g., inch 5/- shades, 1952 to £1 and 1955 ; also Dependencies with 1954 Ships to £1, etc. ♦ £75

142 i f  O — 1883-1902, Id. to 1/- an exceptional specialised collection of this issue in loose leaf album, each
' value is represented with a wonderful array of shades and cancels, a high proportion written-up

showing positions of the wmk. some of the rarer shades are represented in singles, pairs, blocks 
of four, some larger multiples ; also good range of 2d. inch 2 complete in superb panes, 2 Jd. 
some very distinct shades, equally fine 4d’s inch part pane of 30, through to 1/- etc., also small 
range of 1891 bisects etc., attractive lot, varied condition ♦ Several Hundreds £245

143 ^  — 1891, Id. on half of Id. claret Surch. double (S.G. 38c) fresh, part o.g. (Plate 2) £30
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144 FALKLAND ISLANDS : 1912-20, £1 (S.G. 85) fine colour, large part o.g. (Plate 2) £30
145 i f  — Ditto, £1 (S.G. 85) good colour and centring, some gum creasing, fresh, large part o.g. (Plate 2) £30
146 i f  — 1928, ‘ South Georgia Provisionals,’ 2Id. on 2d. (S.G. 115) fine, large part o.g. (Plate 2) £115
147 i f  — 1933 Centenary, Id. to £1 (S.G. 127-138) fine and fresh, o.g., generally lightly mounted, 10/-

marginal (unmounted) (Plate 2) 12 £175
148 i f  — Ditto, Id. to £1 (S.G. 127-138) fine and fresh, large part o.g. (Plate 2) 12 £175
149 i f  — Ditto, Id. to £1 (S.G. 127-138) fresh, large part o.g., £1 marginal (Plate 2) 12 £175
150 i f  — Ditto, 5/- black and yellow (S.G. 136) good colour, large part o.g., very lightly mounted

(Plate 2) £45
151 i f  — Ditto, 5/'-black and yellow (S.G. 136) good colour, fresh, large part o.g. (Plate 2) £45
152 i f  — Ditto, 5/- black and orange-yellow (S.G. 136a) fresh, superb o.g., hinge remnants, B.P.A. Cert.

(1969) (Also Original Photograph on which the design was based, signed by the designer, details on 
reverse) (Plate 2) £100

153 i f  C  F IJI : Early to modem collection on leaves, strongest in K.G.VI and Q.E.II with sets to £1 o.g.,
some useful middle issues, o.g. and various used. £20

154 i f  — 1870 laid paper, 9d. and 1/- (S.G. 8, 9) former with two small thin spots, unused 2 £25
155 E  — ‘ Government Frank * : Fine strike on folded Gov’t. Printing Office wrapper, addressed to the

Chief Medical Officer, lightly cancelled, good appearance £12
156 i f  FRENCH COLONIES : Modem collection in 2 stockbooks and envelope, incl. Senegal, Niger,

Somali Coast, Cameroons with 1961 to £1 on 500f., Dahomey, Congo, Central Africa, Gaboon,
Guinea with 1960 Olympic Airs to  500f., Malagasy, Ivory Coast, Upper Volta, Rwandi, Congo,
Tchad, Togo and Mauritania etc., also a range of Burundi and Portuguese Colonies, condition 
generally fine (Stated to Cat. £425) Many Hundreds £85

GAMBIA
1869 (March) N o W m k. Imperf. (S.G. 1-4)

157 -Ar 4d. brown, very deep shade from bottom of sheet, deep embossing, tiny thinning on head, fine
unused (Colour Plate — Front Cover) £25

158 i f  4d. brown, good margins, colour and embossing, fresh, part o.g. (Plate 3) £20
159 i f  4d. brown, two shades, one showing ‘ shifted embossing ’ and the other in a very deep shade (small

toning and thin in margin) fresh, unused or part o.g. 2 £20
160 i f  4d. pale brown, large margins, good embossing, fine o.g. (Plate 3) £25
161 i f  4d. pale brown, neat even margins, very fresh, fine unused (Plate 3) £15
162 i f  4d. pale brown, ‘ shifted embossing,’ large margins and good embossing, small tone in top margin,

fine o.g. £12
163 G 4d. pale brown, a  very large example with light black ‘ Paid ’ c.d.s. (Plate 3) £20
164 i f  6d. deep blue, large margins, good colour, deep embossing, fine, large part o.g. (Plate 3) £25
165 i f  6d. deep blue, large margins, very good embossing (just cracked at top), fine, large part o.g.

(Plate 3) £20
166 O 6d. deep blue, clear to large margins, good embossing and good colour, centrally-placed black

c.d.s., Type 1 and portion of additional red cancel, fine (Plate 3) £16
167 O  6d. blue, large margins and good embossing, brownish red c.d.s., fine (Plate 3) £15
168 C 6d. blue, large margins, fine used with red ‘ Paid ’ c.d.s., Type III (Plate 3) £15
169 G 6d. blue, clear to large margins, good embossing, light red ‘ Paid ’ c.d.s., Type II, small nick at

left, fine (Plate 3) £12
170 G  6d. blue, rare used with ‘ Un-paid ’ c.d.s. of June 1872, clear to large margins all round except

bottom right outer frame-line just touched ; also ‘ deep blue ’ shade with large margins three
sides and bright red (indistinct) cancel, both good embossing 2 £15

171 i f  6d. pale blue, the very rare shade, extremely fresh, large margins and good embossing, trace of
faint vertical crease in no way detracting, trace of o.g. (Plate 3) £100
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1874 (August) Wmk., Crown CC,, Imperf. (S.G. 5-8)

172 O 4d. brown, superb used with red ‘ Paid ’ c.d.s., Type II, exceptional stamp (Plate 3) £20
173 4d. pale brown, exceptional example, large margins and good embossing, fine o.g. (Plate 3) £25
174 -fa 4d. pale brown, large margins, fresh and very fine, unused (Plate 3) £15
175 -fa 4d. pale brown, large margins and good embossing, small paper thinnings, fine unused £12
176 O 4d. pale brown, fine used, very large margins, good colour and embossing, red ‘ Paid ’ c.d.s.

Type V (Plate 3) £15
177 O 4d. pale brown, neat even margins, good embossing, light red 4 Paid ’ c.d.s., Type III £12
178 O 4d. pale brown, two fine shades with red 4 Paid 4 c.d.s., Type V, good even margins, one with small

corner crease, otherwise fine 2 £20
179 O 4d. pale brown, two shades, clear to large margins and used with red 4 Paid 4 cancels. Type III/V

respectively, few small faults 2 £15
180 6d. deep blue, clear to large margins, deep embossing, fine, part o.g. (Plate 3) £18
1 8 1 0  6d. deep blue, large margins, light cancelled with red 4 Paid 4 c.d.s., Type II (Plate 4) £20
182 i t  6d. blue, rare pair, large margins, very good embossing, fine, large part o.g. (Plate 4) 2 £45
183 -fa 6d. blue, a superb example from bottom right corner of sheet, good colour and embossing, tiny

thin, very fine, large part o.g. (Colour Plate — Front Cover) £20
184 ic  6d. blue, very fine with sheet margin at bottom horizontal filing crease in margin, large part o.g.

(Plate 4) £20
185 -fa 6d. blue, large margins, good colour, large part o.g. (Plate 4) £15
186 ic  6d. blue, large margins, slight thinning at top, large part o.g. (Plate 4) £15
187 O 6d. blue, fine shade with red 4 Paid 4 c.d.s. Type II, clear to good margins (Plate 4) £15
188 O 6d. blue, pale shade, small thin in margin, brown-red 4 Paid 4 c.d.s. £12

1880 (June) W mk. Crown CC., Perf. 14 Comb. (S.G. 10-20)

1 8 9 - ^ -  Jd. and Id. ‘ white gum,4 first comb perf. in complete sheets of 15, some strengthening and creasing
in margins, very fresh, o.g. or large part o.g. 30 £10

190 i c  id . to 1/-, the very fine collection of shades, comprising Id. (10), Id. (8), 2d. (5), 3d. (6), 4d. (2), 6d.
(2) and 1/-, condition generally fine to superb throughout and inch some of the rare 4 line perfs.4, 
unused, o.g. or part o.g. £25

191 O id. to 6d. used range, comprising id. (2), Id. (4 ,2 d . (4), 3d. (6), 4d. (5) and 6d. (5), with different
types of pinks, in either black or red and including 6d. with 4 circle of bars4 and line perfs. on Id.,
3d. and 6d., some faults, but generally fine to very fine £20

192 Id. ‘ twice embossed ’ (S.G. 12a), an exceptional marginal example of this rarity, clearly showing
the 4 double embossing,4 pristine condition, superb o.g. (Plate 4) £85

193 -jfcr 3d. pale dull ultramarine, ‘ white gum 4 first comb perf., rare complete sheet of 15, well centred, good
embossing, few small tones, fine o.g. 15 £15

194 O 3d. pale dull ultramarine, very scarce used block of 6, well centred, good embossing, one stamp with
small thin, very light c.d.s. 6 £10

1886-87 W mk. Crown CA Sideways, Perf. 14. (S.G.2l-36a)

195 ★  id- selection of complete sheets of 15, incl. first and second comb perfs., with white and yellow gum,
fine to very fine Sheets 6 £12

196 i c  id . to 1/-, the exceptional collection of shades, comprising 5d. (13), Id. (10), 2d. (11), 21d. (10),
3d. (10), 4d. (8), 6d. (19 inch slanting tablet) and 1/- (9), condition generally fine to very fine 
throughout ; also horizontal ‘ Specimen 4 ovpt. on Id., Id., 2d. (2), 6d. (2), unused, o.g. or part o.g. £45

197 ★  id. to 1/- ‘ misplaced embossing,4 the selection showing inaccurate registration of the embossing,
comprising id. (2), Id. (4), 2d. (4), 4d. (2), 6d. (2) and 1/- (4), all very fresh, unused o.g. or part
o.g. £8

198 ic  id. to 1/-, collection of pairs, comprising Id. (6), Id. (4), 2Jd. (2), 4d. (6), 6d. (2) and 1/- (5), with a
fine selection of shades, majority fine, o.g. or large part o.g. £18

9
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Gambia— continued
Estimated

Lot Value

1886-87 W m k. Crown CA Sideways, Perf. 14. (S.G. 2l-36a)

199 O id. to 1/-, the used collection, comprising id . (4), Id. (6), 2d. (4), 2id. (7), 3d., 4d. (4), 6d. (3), 1/-
(3), various types o f pmk., incl. circle of bars and ‘ Target ’ etc., one 6d. shows ‘ slanting tablet ’ 
and there is also a ‘ combination piece ’ franked with Id., 2 id . (both shades) and 6d., condition a 
little mixed, some faults £9

200 ★  Id. crimson and aniline-crimson shades, from the first and second comb, perfs. on yellow and white
paper respectively in complete sheets of 15, also additional sheet of first comb. perf. in bright 
crimson, both crimson sheets show slight toning but the ‘aniline ’ sheet not affected, fine o.g.

Sheets 3 £15
201 -jc 2d. yellow-buff (S.G. 25b) extremely rare pair, in a brilliant shade, well centred, very deep embos­

sing, superb, large part o.g. (Plate 4) 2 £85
202 i c  2d. yellow-buff (S.G. 25b) well centred and fresh, small gum toning at bottom showing through to

face, and diagonal crease at top, large part o.g. (Plate 4) £25
203 G 2d. yellow-buff (S.G. 25b) very rare used, fairly light ‘ Bathurst ’ c.d.s., well centred and fresh, one

of the few recorded copies (Plate 4) £40
204 2d. yellow (S.G. 25c) exceptionally bright shade, very deep embossing, superb o.g. (Colour Plate

— Front Cover) £50
205 -Jr 2d. yellow (S.G. 25c) unusually deep shade, well centred, good embossing, large part o.g. (Plate 4) £40
206 -fc 21d. ultramarine and deep bright ultramarine, from the first and second comb, perfs. with yellow/

white gum respectively, in complete sheets of 15, also 2d. orange, in sheet of 15 with yellow gum
from first comb, perf., fine and fresh, o.g. Sheets 3 £20

207 -fa 3d. slate-grey and grey from the first and second comb, perfs. with yellow and white gum respectively,
in sheets of 15, fine and fresh, o.g. Sheets 2 £14

208 -ic 4<L deep brown and brown in sheets of 15, from the first comb, perf., with yellow and white gum
respectively Sheets 2 £14

209 -jc 6d. yellowish-olive-green, very fresh block of 4, right-hand vertical pair with crease — but rare in
block ; also 2Jd. deep bright blue and two shades of 3d. in blocks of 4, and Id. in block of 9, o.g. or 
large part o.g. 25 £12

210 i c  6d. olive-green in an extremely rare complete sheet of 15 from the second comb. perf. showing the
‘ sloping label ’ variety, diagonal hinge remainders at sheet margin comers, and some split marginal 
pairs, fine, o.g. and rare (Plate 7) 15 £35

211 -fa 6d. bronze-green and slate-green shades, in sheets of 15 from the first and second comb, perfs., with
white and yellow gum respectively, the sheet from the first comb. perf. has the ‘ slanting label ’
and other varieties, fine o.g. or large prat o.g. Sheets 2 £28

212 6d. deep bronze-green in a complete sheet of 15, from the first comb. perf. with white gum and
showing the ‘ slanting label ’ variety, fine o.g. £18

213 -fa 1/- aniline-violet (S.G. 36a) well centred and very fresh, superb, large part o.g. (Plate 4) £65
214 -ic 1 /-aniline-violet (S.G. 36a) quite well centred, good colour, large part o.g. (Plate 4) £60
215 Vkr 1 /-, two distinct shades in sheets of 15, in the first comb. perf. with yellow gum, both with deep

embossing and fine o.g. Sheets 2 £14

O ther Issues

216 i c  1922-27, 3/-, slate-purple (S.G. 139) good colour, quite well centred, large part o.g. (Plate 4) £30
216A *  Ditto, 3 / - slate-purple (S.G. 139) marginal, fresh, unmounted o.g. £28
217 G Ditto, 3/- slate-purple (S.G. 139) good colour and cancel, small corner crease £20
218 G  Ditto, 3 / - slate-purple (S.G. 139) good colour and centring and light cancel (Plate 4) £40
219 G  Ditto, 3 / - slate-purple (S.G. 139) similar example (Plate 5) £40
220 ■ic G The Collection in album from 1880, with some Cameos, o.g. and used, later Q.V Coronets to 1/- ;

K.E.VII to 3/- and 1909 colour changes to 3/-, o.g. ; 1912-22 o.g. to 3/-, with some shades, also 
various used ; 1922-27 to 5/- incl. 3/- slate-purple (S.G. 139) o.g. and fine used with Certificate,
K.G.VI, o.g. and used to 10/-, Wedding o.g., 1953 set to £1, o.g. and used on River Steamer 
T.P.O. cover, attractive lot ♦ £85
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221 ~k C GERMANY : Early to modern collection in 5 stockbooks and file, incl. Allied Occupations with
various Civil Gov’t, issues, W. Germany incl. 1951-52 Posthorns with 4pf. (24) and 25pf. (2), o.g. :
West Berlin, Used Abroad, Colonies, also Bavaria, Saar etc., varied condition Few Thousands £50

222 C  GIBRALTAR : The collection in album from 1886, with some useful Q. V. ranges, 1903 to 2/-. o.g. :
1904-07 various ; 1912-24, set to £1 with additional shades, fresh o.g., also 1921-27 to £1, with 
shades, fine o.g., plus various used, and later through to K.G.V1 to £1, with perfs., o.g. and used :
1953 Q.E.1I to £1, o.g. and used etc., very good lot ♦ £90

223 ★  — 1907-11, 8/- (S.G. 74) good colour, fresh, large part o.g. (Plate 5) £35
224 -fa 1912-24, £1 (S.G. 85) scarce marginal block of 4, good colour and centring, one stamp with

finger print, superb o.g. 4 £joo
225 -fa — Ditto, £1 (S.G. 85) superb, large part o.g. £X9
226 — 1925-32, £1 (S.G. 107) superb, unhinged o.g. (Plate 5) £22
227 — Ditto, £1 (S.G. 107) superb, large part o.g. (Plate 5) £22
228 ic  — Ditto, £1 pale orange and black (S.G. 107b) good centring, fresh, large part o.g. (Plate 5) £85
229 ^  — Ditto, £5 (S.G. 108) superb, fresh, large part o.g. (Plate 5) £200
230 -fa C  GILBERT & ELLICE ISLANDS : The collection on leaves, with 1911 id. to 1/-, fresh, o.g..

K.G.V Keyplates to 5/-, o.g., ditto 1922-27 to 10/-, Jubilee, K.G.V to 5/-, o.g. and used. Wedding 
£1, o.g. and used on piece (with Ocean Island cancel), Q.E.II with 1956 to 10/-. o.g.. generally 
fine 94 £40

231 ★  — 1912-24, £1 (S.G. 23) good colour, and centring, large part o.g. (Plate 4) £65
232 ^  C — Ditto, £1 (S.G. 23) good colour, and centring, large part o.g. (Plate 4) £65
233 tAr C GOLD COA ST: Collection on leaves, 1884-89 values to 2/-, o.g.. later sets/values incl. 1928 to 5-.

o.g., K.G.VI and Q.E.II sets to 10/- also Wedding +  various used and few Ghana £17
234 tAt — 1921-25, 15/- Die II (S.G. 100a) good colour, fresh, large part o.g. £20
235 — Ditto, £2 (S.G. 102) slight toning, good colour, large part o.g. (Cor. £110) (Plate 4) £45
236 32 GREAT BRITAIN : Range of surface-printeds on 11 covers to Calcutta, incl. 2 with 1862-64 9d..

another with 1867-80 10d., condition very mixed Covers 11 £11
237 — Early to modern collection in loose-leaf album, incl. 1934 Re-engraved to 10/-. 1924 and 1925 

Wembley, 1929 P.U.C. to 23d., 1937-48 and 1951 to £1, 1948 Wedding. 1953 Coronation, 1952-54 
and 1955-58 to I/6d., 1955-58 Waterlow to £1. 1959-68 Bradbury to £1 and 1969 to £1. etc.

Few Hundreds £100
238 — Middle to modern collection of ‘ multiples ’ in 2 stockbooks, incl. 1929 P.U.C. to 23d. (strips of 

three) and ditto with ‘ Controls ’ ; 1935 Jubilee (blocks of four), K.G.VI low values, Q.E.II ditto 
incl. 1952-54 set to l/6d., blocks of 6 — also inverted wniks ; Commems. incl. 1961 P.O.S.B. l/6d. 
block of six and two singles, and 1965 Churchill l/3d.. block of six and pair etc., also Canada and
New Zealand, condition generally fine, o.g. Many Hundreds £25

239 ic  C  — Duplicated early to modern collection on leaves and in envelope, incl. various Q.V Id. red Plates.
1939-48 2/6d. green (2), 2/6d. brown (2), 5/- and 10/- ultramarine o.g. ; 1951 to £1, 1948 Olympics 
and 1949 U.P.U. in blocks of 4, o.g. etc. ; 1953 Coronation (4 sets) other Commems. in blocks of 
4 etc., o.g., condition of used varied Several Hundreds £35

240 4  C — Duplicated early to modern collection in album and 2 stockbooks, incl. 1840 Id. (8), and 2d.,
surface-printeds with Plate Nos. ; K.E.V1I to 5/-, K.G.V to 10/-, 1924-25 Wembley, 1929 P.U.C. 
to 23d., 1948 Wedding, 1953 Coronation, 1955-58, 1967-68 to £1, o.g. and 1969 ditto, blocks of 
four ; Commems. in blocks of four and singles, also Regionals, Dues with 1959-63 to £1 (less 
13d.) o.g., and a few mixed ’ Controls ’ etc., varied condition Some Hundreds £55

241 ★  — 1862-64, 3d. bright carmine-rose (S.G. 76) good colour, large part o.g., 1911-13 7d. (S.G. 305)
corner pair, good colour, one stamp with natural gum crease, superb o.g. 3 £20

242 i r  C GRENADA : Collection on leaves, from 1861-62 Id. green, o.g. and used with other useful
Chalon Heads, Coronets and Keyplates ; 1902 to 2/- o.g., 1934-36 to 5/- o.g. and used range ;
K.G.VI to 10/- o.g., with a good array of perfs. incl. 10/- (5) o.g. and used. Wedding, later to 
S2.50 and Q.E.II similar to 1966 £30

243 — 1902, 5/- and 10/- (S.G. 65, 66) superb, large part o.g. (Plate 5) 2 £20
244 -fr — 1938-50, 23d. Perf. 123 x 133 (S.G. 157a) superb and fresh, large part o.g. (Colour Plate —

Front Cover) £385
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245 i f  C HONG KONG : Collection on leaves from 1866, useful early issues, mostly used, later ranges to
Q.E.II incl. sets to high values o.g., also ‘ C h ina ' pmks, condition varied but very useful lot £20

—

1 246 ICELAND : Modem accumulation on-or off-paper, incl. Comments., Pictorials and Thematics
(some obsolete), etc. £10

247 Ar INDIA : The collection in album from 1854, extensive Q.V incl. 1895 2r. (2), 3r., 5r. o.g., useful 
K.E.VII, o.g. to lOr. and later to about 1960 with sets to 10r., also ‘ Service ’ etc., condition 
varied Few Hundreds £50

248 INDIA : 1902, 25r. (S.G. 147) large part o.g. (Plate 5) £20
249 Ar INDIAN STATES : Extensive collection in album, incl. Cochin, Travancore, various Native/

Convention States, o.g. and used, also I.C.C. and I.E.F. sets etc. £30
250 Ar " IRELAND : Collection from 1922, various ovpts. on G.B. incl. Dollard 2/6d. to 10/- (S.G. 17,

19, 21) 2 sets o.g., useful Comments., o.g. and used, condition of used varied £50
251 Ar — 1925-28, 2/6d. to 10/- (S.G. 83-85) good colour, 2/6d. and 5/-, o.g., 10/- large part o.g. 3 £20

252 Ar 1 JAMAICA : Collection in album from 1960-63, useful Q.V incl. pmks. duplicated K.G.V, o.g.
and used ; K.G.VI to £1, o.g. ; Q.E.II to £1, also Independence/Iater Commem. sets, a few 
covers, etc. £55

253 i f  — 1912-20, 51- green and red on yellow (S.G. 67) 27, comprising 4 good copies, 6 fair and 17
poor copies, mixed condition, o.g. (Cal. £150) 27 £15

254 Ar 1  KENYA : Collection on leaves, incl. K.G.VI to £1, o.g. and used with perfs., 1954 to £1, o.g.,
with shades, later with Comments, etc., condition of used varied £20

255 -Ar — 1912-22, 20r. (S.G. 60) some rubbing at top, fresh, large part o.g. £20
256 Ar — Ditto, 50r. (S.G. 61a) superb and fresh, large part o.g. (Plate 5) £85
257 Ar — 1922-27, £1 (S.G. 95) good colour and centring, large part o.g. (Plate 5) £25
258 i f  — Ditto, £1 (S.G. 95) very good colour and centring, one or two gum spots, otherwise fresh,

almost full o.g. (Plate 5) £25
259 Ar — Ditto, £2 (S.G. 96) superb, unmounted o.g. (Plate 5) £120
260 i f  — Ditto, £3 (S.G. 97) very good colour and centring, fresh, large part o.g. (Plate 5) £150
261 i f  — Ditto, £3 (S.G. 97) superb colour, fresh o.g., very lightly mounted (Plate 5) £155

262 i f  , LEEWARD ISLANDS : Collection on leaves, 1890 to 1 /-o.g., K.E.VII to 5 / -o.g., K.G.V to 5/-
(4) with shades/papers ; K.G.VI similar to £1 and Q.E.II to S4.80, also various used incl. high 
values £18

263 i f  — 1938-51, £1 (S.G. 114) large part o.g. £15

264 i f  MALAYA : Collection in album, extensive early to modern mainly used ranges, incl. some higher
values and scarcer, condition varied £25

265 i f  — F.M .S. : 1904-22, S25 (S.G. 51) good colour and centring, large part o.g. (Plate 5) £60
266 S — Johore : 1922-40, S500 ovptd. ‘ Specimen ’ (S.G. 128s) some ageing around edges of perfs.,

some gum disturbance, o.g. (Plate 5) £7®
267 i f  — Selangor : 1895-98, S10 (S.G. 72) gum thin, fresh, large part o.g. £15
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268 Ar MALAYA : Selangor : 1961 Installation, 10c. ‘ double headed Sultan ’ (S.G. 130a) superb o g
(Cat. £85) (Plate 5) £30

269 Ar Straits Settlements: 1904-06, $25 (S.G. 159) marginal, superb and fresh, large part o.g.
(Plate 5) £145

229 Ar Straits Settlements : 1906-11, $25 (S.G. 191) very fine colour, fresh, large part o.g. and lightly
mounted, Diena and Ebel Certs. (Plate 5) £120

221 ★  O MALTA : 1886, 5/- (S.G. 30) scarce pair, quite fresh appearance apart from tiny age stains, o.g.,
also used single ‘ wmk. inverted ’ with faults, only few known 3 £12

222 Ar — 1922 Self Govt. 10/- (S.G. 121) and 1922-26 £1, black and bright carmine (S.G. 140) both fresh,
large part o.g. 2 £20

273 Ar O MAURITIUS : Collection on leaves from 1858-59, extensive later Q.V, K.G.VI and first Q.E.II
set, Wedding to 10r., o.g., etc. £12

224 O — 1859 ‘ Dardenne ’ 2d. pale blue (S.G. 34) good colour and margins, portion of ‘ Paid ' cancel
(Plate 6) £35

275 -A- — 1965, lr., light grey (background) omitted (S.G. 328Eb) unhinged o.g. +  with normal for
comparison 2 £13

276 Ar — A similar lot 2 £13
277 Ar O MONTSERRAT : Collection on leaves, from 1876 Id. (pair o.g.) various K.E.VII to 2/6d. o.g.,

1914 to 5/-, fine o.g., and later K.G.V and Q.E.II, inch Definitives to top value, etc. £25
278 O — 1884-85, 4d. blue (S.G. 11) good colour, neat oval bar cancel £13
279 Ar — 1932 Tercentenary, id . to 5/- (S.G. 84-93) all marginal, fresh o.g., nearly all inch two top

values unmounted (Plate 5) 10 £32
280 Ar O — Ditto, id . to 5/- (S.G. 84-93) superb, large part o.g. (Plate 6) 10 £28
281 Ar — Ditto, id . to 5/- (S.G. 84-93) fresh, large part o.g. 10 £28
282 At O MOROCCO AGENCIES : The collection on leaves, with ovpts. on Gibraltar, useful later

higher values inch Seahorses and Weddings, o.g., also Q.E.II ranges inch Tangier 1957 Centenary
etc. £40

|
i

283 A: NATAL : 1904-08, £1, 10/- (S.G. 162) fine colour, superb, large part o.g., slight rubbing on
frame, fresh (Colour Plate — Front Cover) £185

284 A  — 1908-09, £1 (S.G. 171) superb colour, slight soiling, but otherwise very attractive, large part
o.g. (Plate 5) £25

285 Ar — Ditto, £1 (S.G. 171) superb colour, fresh, large part o.g. (Plate 6) £35
286 -A- NAURU : 1916-23, 2d. and 9d. both with short ‘ n ’ in Nauru (S.G. 4 & 1 Ivar.) good colour and

centring, fresh, former o.g., latter large part o.g. 2 £15
287 -A -1 9 1 6 -2 3 , 3d. short ‘ n ’ in Nauru (S.G. 7var) marginal pair, good colour and centring,

vertical natural gum crease through stamp, unhinged, o.g.  ̂ £8
288 p NEVIS : 1931 re-printed proof sheets of 12 impressions taken from the original ‘ Medicinal Spring ’

printing plates for the Id., 4d. (defaced) 6d. and 1/- in black (No. 4 of only 50 sets-plates were then 
defaced and presented to the R.P.S. London) in original folder and fine ♦ £100

289 -A O  NEWFOUNDLAND: Collection in album from 1866, attractive ranges of early issues, 1897 Cabot
o.g. to 60c., 1897 lc. on 3c„ Type III (S.G. 82) used, 1910-11 Guy set. o.g., 1911 Coronation,
1919-31, various later to 1947 o.g. plus some used, well worth inspection ♦ £8s

290 -A- O __Small range, comprising 1861 Id. chocolate-brown (S.G. 17) large margins, unused, 1866
medium white paper 3c. (S.G. 31) large part o.g., 1876-79 2c. (S.G. 41) part o.g. and 1868-73 3c. 
vermilion (S.G. 36) used 4 £1°

1 291 ★  __ 1866, 5c. (S.G. 26) quite well centred, slight soiling but otherwise fine, large part o.g. (Plate 6) £25
297 a  — 1910 Guy, lc. to 15c, (S.G. 95-105) good colour and centring, superb, o.g. or large part o.g. 11 £8
293 a  — Ditto, lc. Perf. 12 x 11, error ‘ NEWFOUNDLAND ’ (S.G. 109c) in marginal block of 4 with

3 normals, unhinged, o.g. 4 £**
294 -a  — Ditto, 2c., Pcrf. 12 x 111 (S.G. 110) marginal vertical pair, unhinged o.g.. tiny gum scratch

but otherwise fresh and fine, scarce 2 £12
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295 ★ - sg  NEWFOUNDLAND: 1932 Air, DO-X SI.50 on SI (S.G. 221) large part o.g. (Plate 6) £27
296 ★ — Ditto, SI.50 on SI (S.G. 221) superb, slight paper buckle at left, large part o.g. (Plate 6) £27
297 ★  — Ditto. S1.50 on SI (S.G. 221) fresh, well centred, large part o.g. (Plate 6) £25
298 !v sag — Ditto, SI.50 on SI (S.G. 221) on flown commercial F.D.C. to Liverpool, St. Johns machine

strike, slight soiling, original correspondence (Plate 7) £40
299 ic  sag — 1933 Air, 5c. to 75c. (S.G. 230-4) very fresh, large part o.g. 5 £6
300 i f  sag  — 1933 Air Balbo, S4.50 on 75c. (S.G. 235) fresh, trace of previous mounting, large part o.g.

(Plate 6) £65
301 i f  sag  — Ditto, S4.50 on 75c. (S.G. 235) superb, large part o.g. (Plate 6) £65
302 i f  NEW GUINEA: 1931 10th Anniv., Id. to £1 (S.G. 150-162) fresh o.g., top values, unhinged 13 £22
303 i f  — Ditto, Id. to £1 (S.G. 150-162) fresh, large part o.g. 13 £20
304 i f  sag  — Ditto, Air, Id. to £1 (S.G. 163-176) fresh, large part o.g., very lightly mounted 14 £25
305 i f  —  1932-34, Id. to £1 (S.G. 177-189) fresh o.g. 15 £22
306 i f  — Ditto, Id. to £1 (S.G. 177-189) fresh, large part o.g. 15 £22
307 i f  sag  — 1932-34 Air, id. to £1 (S.G. 190-203) generally fine and lightly mounted, o.g. 16 £18
308 i f  sag  — Ditto, Id. to £1 (S.G. 190-203) unhinged o.g. 14 £16
309 i f  s^g  — Ditto, (d. to £1 (S.G. 190-203) large part o.g. 16 £20
310 ★ s a g  — Ditto, id . to £1 (S.G. 190-203) o.g., nearly all marginal 16 £19
311 ★  sag  — Ditto, Id. to £1 (S.G. 190-203) large part o.g., few rough perfs.. etc. 16 £17
312 ★ s a g  — 1939 Air, id. to £1 (S.G. 212-225) superb, large part o.g. (Plate 6) 14 £22
313 ★ s a g  — Ditto, a similar lot 14 £22
314 ★ - a g  — Ditto, id. to £1 (S.G. 212-225) o.g. 14 £25
315 ★  NEW SOUTH WALES : Small range in stockbook in envelope, inch 1851 stout yellowish verti­

cally laid 2d., dull ultramarine (S.G. 38) exceptional colour, large margins portion of adjoining 
stamp at left, small separation cut in top margin away from design, used ; 1854 Wmk. (6) Imperf.

, 6d. fawn (S.G. 119) large margins used ; 1851 fine impression 2d., greyish-blue (S.G. 55) scarce
vertical strip of four, large margins used ; 1853 ‘ Worn Plate ’ hard blue wove paper 2d., Deep 
Prussian blue (S.G. 62) large margins used ; 1852 bluish medium wove paper Id., pair, large 
margins used ; 1867-93 10d., lilac Perf. 10 (S.G. 206a) marginal block of 8, right of sheet o.g. ;
1854 Wmk. * 6 ’ Imperf. 6d., slate-green (S.G. 117) pair, large margins ; re-printed Die proofs of 
1854-60 issue in black incl. vignettes in blue, black and violet ; 1863 (6d.) rose-red and pale blue, 
double print (S.G. lOlvar.) used ; 1856 Wmk. ‘ 1 ’ Id., orange-red (S.G. 104) strip of 5, used and 
1888-89, 20 - (S.G. 276) large part o.g., etc., condition is generally fine, small faults etc. Items 18 £75

316 — 1845 Postal Stationery Lettersheet (embossed) (R.L. Type S.I.) with boxed ‘ Post Paid Sydney ’
in red (R.L.H.S. 41), Local Sydney marking, boxed (6 O’clock in black) etc., scarce item £20

317 - — 1853, interesting cover to Storesley, Yorkshire, franked by 1852 bluish medium wove, Id. brick-
red (S.G. 48), superb copy of 1851 Plate I, fine impression, bluish paper, 2d. ultramarine (S.G. 52) 
and 1853 medium bluish 8d. yellow (S.G. 79) cancelled by ‘ Dumb,’ bar cancels in black, transit marks 
incl. Sydney Shiplctter and London Paid arrival, very rare item, B.P.A. Cert. (1967) (Plate 7) £185

318 i f  NEW ZEALAND : Collection in album, incl. a few Chalons, attractive middle ranges to 5/-, o.g.
with perfs. and shades. Arms to £3 used, and other to modern issues, condition of used varied,
but a  useful lot Several Hundreds £35

319 i f  — Collection in album, various ’ Health ’ issucsincl. 1929-1931, o.g., and later apparently complete
y  incl. F.D .C’s, also various Officials and some Dependencies £35

320 i f  — 1931-39 Arms, 35,- (S.G. 544s) on both ‘ C’owan ’ and 4 Wiggins-Teape ’ papers, good colour,
superb, large part o.g., very rarely offered on both these papers (Plate 6) 2 £550

321 i f  — Ditto, £4 (S.G. 544x) fine and fresh, large part o.g. (Plate 6) £35
322 i f  — Ditto, £5 (S.G. 544/) 4 Cowan ’ paper, superb, unhinged o.g. (Plate 6) £70
323 ★  — 1940-58 Arms, 7 fid. (S.G. fi40) and £1, rose (S.G. 646a) large part o.g. 2 £9
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324 -*• NEW ZEALAND : 1940-58 Arms, £2/10/- (S.G. 651) superb, large part o.g. (Plate 6) £25
325 -jfc- — 1960-66, 3d. ‘ yellow omitted ’ (S.G. 785Eoa) on top 3 stamps in a marginal strip of 5, superb

unhinged o.g., lower 2 stamps normal, show major colour misplacement (Plate 6) 5 £30
326 — 1964 Health, 2Ad. 4- Id. ‘ red omitted ’ (S.G. 822Ea) superb unhinged, o.g. (4- with normal for

comparison) (Plate 6) 2 £16
327 -̂ T — King Edward VII Land : 1908 Shackleton Expedition, Id. Royale (S.G. Al) deep shade, some

blunt perfs. as usual and toning around edge of perfs., part o.g. £15
328 O — Ditto, Id. (Royale) (S.G. A l) scarce block of 4, neat Antarctic Expedition c.d.s., one or two

blunt perfs. as expected on this issue 4 £8
329 -fa — Victoria Land : 1911 Scott Expedition, Ad. and Id. (latter 2 shades) (S.G. A2, A3) good colour,

superb large part o.g. (Plate 6) 3 £50
330 -jc — Niue : 1944-67 comb. perf. 14 x 13.8, 5/- (S.G. 108Eab) unmounted o.g. £13
331 4r O NIGERIA : Collection on leaves, from 1914-26 with £1, both dies, o.g., also various shades of 5/-

and other values, later issues incl. 1953 to £1, etc. £35
10/-, o.g. ; K.G.VI to £1, o.g. and used, later with 1953 to £1 etc., some useful worth examination £30

332 — 1936, Ad. to £1 (S.G. 34-45) large part o.g. 12 £12
333 -^r O NYASALAND : Collection, 1891-95 various to 4/-, K.E.V1I to 2/6d., o.g. ; K.G.V various to

10/-, o.g. ; K.G.VI to £1, o.g. and used, later with 1953 to £1 etc., some useful, worth examination £30

334 -fa PAPUA : Range of Airs, incl. 1929-30 Harrison, 3d. (S.G. 120g) ; 1930 Harrison 3d. (S.G. 121a)
small stain bottom left and 1/- (S.G. 123a) etc., few small faults, large part o.g. 8 £20

335 -fa — 1932, Ad. to £1 (S.G. 130-145) o.g., £1 marginal 16 £30

336 -fa RHODESIA : 1890, £10 (S.G. 13) centred to bottom right, one or two blunt or rubbed perfs.,
rare, large part o.g. (Plate 6) £75

337 — 1898-1908, £10 (S.G. 93) faded, however well centred for this stamp, tiny age spot, few blunt
perfs. and one or two tiny thins, heavily hinged, part o.g. (Plate 6) £100

338 -fa — 1910-16 Pcrf. 14, 10/- deep myrtle and orange, scarce variety ‘ dash in ear ’ (S.G. 163var) good
colour and centring, fresh, large part o.g. (Plate 6) £100

339 — 1913-22, Head Die II, perf. 15, 3/- (S.G. 250) good colour and centring, fresh, large part o.g.
(Plate 6) £25

340 ' k  RHODESIA & NYASALAND : 1960 Kariba, 3d. to 5/- (S.G. 32-37) blocks of 4, unhinged o.g.
24 £10

341 ★  O ST. CHRISTOPHER : Range on leaves, incl. 1870 to 6d. o.g. and various used, also 1882-1890
with 4d. grey (4), 6d. ‘ Specimen ’ and 1885 Revenue 3d., 6d. and 1/- 42 £15

342 — 1882-90, 6d. (S.G. 19) fresh, large part o.g. £9
343 _  Ditto, 1/- mauve (S.G. 20) slight even toning, large part o.g. £8
344 — Ditto, 1/- bright mauve (S.G. 21) superb bright colour, fresh, large part o.g. £11
345 ★  O ST. HELENA : Valuable collection on leaves, very good range of Q.V to 5/- with different perfs.

and Surchs. ; 1890 to 10d„ 1903 to 2/-, 1908 to 10/- (well centred), 1912 to 3/-, 1922-27 issue 
incl. 15/- and £1, both very fine o.g., former marginal ; 1934 Centenary Ad. to 10/-, later with 
1938-44 to 10/-, condition of earlier issues mixed, later issues generally fine o.g. ♦ 139 £175

346 O — Early to middle collection on leaves, Q.V with Chalons incl. Surchs./Shades with scarce,
K.E.VII and K.G.V to 7/6d. (latter o.g.) etc., useful lot, very mixed condition (Stated to Cat.
£380) 166 £12

347 ★ O  — The collection on leaves, from 1864-83 with useful Q.V o.g., K.E.VII to 1/-o.g. ; 1912-16 to 3/-,
1922-27 to 2/6d. o.g. ; also 1934 Centenary Ad. — 10/-, large part o.g., also Jubilee, K.G.VI,
1953 to 10/-, o.g. and various Commems. £45
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, . Estimated
Lot Value

348 i f  ST. HELENA : 1922-27, £1 (S.G. 96) fine and fresh, large part o.g. (Plate 8) £30
349 i f  —  Ditto, £1 (S.G. 96) superb, large part o.g. (Plate 8) £30
350 i f  — Ditto, £1 (S.G. 96) similar example £30
351 "At — Ditto, 15/- (S.G. 113) superb colour, quite good centring, large part o.g. (Plate 8) £85
352 ★  — 1934 Centenary, Id. to 10/- (S.G. 114-124) large part o.g. (Plate 8) 10 £24
353 i f  — Ditto, a similar lot (Plate 8) 10 £24
354 i f  3  ST. KITTS-NEVIS : Collection on leaves from 1903, with 1920-22 to 10/- o.g., K.G.VI to £1 and

54.80 o.g. ; Q.E.II to S4.80 o.g., also various Comments., o.g. and used £15
355 i f  3  ST. LUCIA : The collection on leaves from 1860, with Perf. 14-16, Id. (3), 1863 useful range, o.g.,

1864 and later Q.V, incl. Coronets to 10/- o.g. ; various K.E.VII, K.G.V with 1936 to 10/- o.g., 
used and on cover ; K.G.VI to £1 o.g. and used, later to 1968, generally fine lot. well worth 
inspection ♦ £65

356 i f  3  ST. VINCENT : Collection in album from 1862 to 1965, useful Q.V, o.g. and used, K.E.VII
values to 5/- (both colours) o.g. ; also K.G.V, K.G.VI & Q.E.II, o.g. and used, generally fine £45

357 i f  — 1863-68, 1/- grey (S.G. 11) good colour, part o.g. £15
358 i f  — Ditto, 1/- grey (S.G. 11) good colour, but some toning, centred to top, o.g. £13
359 i f  — 1869, 4d. yellow (S.G. 12) deep rich colour, quite well centred, slight thinning, o.g. £15
360 i f  — 1880, 5 / - (S.G. 32) quite fresh colour, has thin, o.g. (Cat. £120) (Plate 8) £40
361 i f  — 1913-17,2/-to £1 (S.G. 118-120) good colour, large part o.g. 3 £15
362 i f  — Ditto, £1 (S.G. 120) good colour, fresh o.g. £15
363 i f  O  SEYCHELLES : Range on leaves front 1890, incl. Q.V with Surchs., K.E.VII and K.G.V, o.g.

and used, K.G.VI, both sets complete o.g. and Q.E.II 1954 o.g., etc. 184 £13
364 -Ar 3  SIERRA LEONE : Middle to modem collection on pmks. in album, incl. covers and fronts, good

display of cancels with Freetown G.P.O., Boia/Wonnie, Makam B.O. Pedembu, Paquebot 
strikes, varied condition Few Hundreds £30

365 i f  3: — Range on leaves, incl. a few Q.V, 1932 to 5/-, o.g., K.G.VI to £1, o.g. and used, Wedding,
Q.E.II to £1, o.g. and few later £12

366 i f  — 1876-77, 3d. buff (S.G. 17) very rare complete pane of 60, exceptional colour, few stamps have
faults, slight creasing, sheet in P.O. condition, o.g. 60 £20

367 i f  2  — 1884-95 specialised collection of this issue each value duplicated with shades, multiples and pmks.,
some of latter in red, id. incl. scarce used block of four, Id. Plate No. and Control No. block of 12,
2d. and 2Id. good pmks., 3d. scarce used block of 4, ‘ Specimen ' and B.31 pmk. in red, condition
well above average 147 £25

368 i f  — 1912-16, £2 (S.G. 135) good colour and centring, slight even toning, large part o.g. (Cut. £130)
(Plate 8) £80

369 ;  — 1921-28, £2 (S.G. 153) well centred, good colour for this stamp, very little ageing, slight bend,
very light cancel (Cot. £180) (Plate 8) £80

370 +  — Ditto, £5 (S.G. 154) exceedingly fine rich colour for this stamp, large part o.g. (Plate 8) £225
371 i f  — 1932, id. to £1 (S.G. 155-167) large part o.g. 13 £12

372 i f  — 1932, id. to £1 (S.G. 155-67) o.g. 13 £13
373 i f  — 1933 Wilbcrforce, Id. to £1 (S.G. 168-180) fresh, large part o.g. (Plate 8) 13 £75
374 i f  — Ditto, 5/- (S.G. 178) fresh, large part o.g. £13
375 i f  — Revenue: 1885 on Postage, 1895-96 6d„ violet on bluish marginal pane of 12,6d. dull violet on

white, interpanneau pane of 20, latter thinned in margin, o.g. .'2 £5
376 i f  3  SOMALILAND : Range on leaves from 1903, incl. K.G.V values to 2r. o.g., Jubilee, both

K.G.VI sets to 5r. o.g., and Sterling ovpts., Q.E.II to 10/-, o.g. and used also Somalia rare 1960 
Independence set, o.g. £H

377 i f  — Official: 1904 1R. (S.G. 019) good colour, o.g. (Plate 8) £15
378 i f  ~ SOUTH AFRICA: The collection in album, from 1910, to 1966, incl. Definitive/Commem. issues,

with 1927-28, 1928 2d. to 10/- in pairs, large part o.g., etc. £40
379 i f  Z SOUTH WEST AFRICA : Various on leaves, with 1927-30, £1 (S.G. 57) o.g., 1931 id. to 10/-

(S.G. 74-84) in o.g. pairs, 1954 Id. to 10/-, o.g. etc. £15
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Estimated
Lot Value

380 i c  C SOUTHERN NIGERIA : Collection, inch 1901 id . to 10/- less 4d. o.g., 1903-04 to 10/- o.g., 1907
to 5/- etc. 48 £18

381 i f  — 1904-11, id . to £1, original colours only (S.G. betw. to 21-43) generally good colour, large part
o.g. (Plate 8) 12 £32

382 i f  — 1904-11, £1 green and violet (S.G. 43) good colour, few slight age spots on gum, large part o.g.
(Plate 6) £20

383 i f  — 1912, £1 (S.G. 56) good colour, few rough perfs. at top, o.g. (Plate 6) £12
384 SUDAN : 1935 Gordon, 5m. to 50pi. (S.G. 59-67) large part o.g. 9 £14
385 i f  — Official : 1902 lm . oval ‘ 0 ’ (S.G. 103a) in block of 4 with three normals, two of which have

* round stop ’ variety (S.G. 03b) one normal creased and block slightly severed, o.g. 4 £6
386 *  SWAZILAND : 1961, 2r. on £1, Surch. Type II (bottom) (S.G. 77b) superb, large part o.g. £10

—
387 i f  TANGANYIKA : 1917-22, 50r. (S.G. 55) fine and fresh, quite well centred, tiny gum disturbance,

large part o.g. (Plate 8) £85
388 i f  — 1922 wmk. upright, 10/- and £1 (S.G. 86 B, 87 B) fresh, large part o.g. 2 £18
389 — 1927-31, 5c. to £1 (S.G. 93-107) generally fresh, o.g. 16 £14
390 i f  TOBAGO : 1880 Crown CC., 4d. and 6d. (S.G. 10, 11) good colour and centring, tiny stain spot,

o.g. 2 £10
391 i f  TOGO : 1915 15m., lOpf. (S.G. 31) well centred, some soiling, large part o.g., B.P.A. Cert.

(1967) (Plate 8) £35
392 i f  2  TONGA : Small modem range, inch 5 ‘ Tin Can Mail ’ covers, also 1963 Coins inch Officials,

o.g., etc. £10
393 2  — 1962 Emancipation, 1/- ovpt. inverted (S.G. 125a) in combination with other values on internal

cover, Vavau 20. Feb 1962 c.d.s., very fine, 4d. with perf. missing at top right comer (Plate 7) £50
394 i f  G TRINIDAD : Collection on leaves from S.G. I. (o.g.) to 1967, with various Britannias, o.g. and

used later to 5/- also Trinidad & Tobago with 1921-22 £1 (S.G. 156) o.g., 1922-28 Id. to £1, and
later sets to S4.80 etc. to 1967 £30

395 ★  TRISTAN DA CUNHA : 1963, 5/-, Wmk. Inverted (S.G. 66EI) marginal block of 4, superb
unhinged, o.g. 4 £75

396 i f  G TURKS & CAICOS ISLANDS : Collection from 1889-93, early middle o.g. ranges inch ‘ War
Tax,’ 1913-18 to 3/-, o.g., 1922-26 similar, Jubilee and others through to 1957 (latter to 10/-),
Comments., also few used etc. £15

397 VICTORIA : 1901-10, Id. blue-green (56), inch blocks and strips on Registered cover of 1908 from
Melbourne to Beme, light registered cancels, central blue crayon marks, remarkable item £50

398 *  G VIRGIN ISLANDS : Collection from 1879, with some Q.V, K.E.VII 1904 to I/- used, K.G.V to
5. -, o.g. and W ar Stamps, Jubilee, o.g. and used ; 1938-47 to £1, o.g. and used, Wedding similar,
1952 to S4.80. o.g. and used, 1956 to S4.80, o.g., Comments., etc. £25

399 i f  ZANZIBAR : Early to modern collection on leaves from 1895, inch various 1896 to 5r., o.g. ;
1936 to 10,'-, o.g. etc. £15

400 i f  — 1913 20r. (S.G. 260a) very fresh, superb, large part o.g. (Plate 8) £28
401 i t  — 1913, 50r. (S.G. 260d) well centred, good colour, tiny gum graze, large part o.g., very lightly

mounted (Plate 8) £75
402 i f  — 1921-29. 30r. (S.G. 297) marginal, good colour and centring, unhinged o.g. (Plate 8) £40 ,

-

End of first session
i -------------------- ----------------------------------------------------------------------------------------------------

N.B. Second session (The * Leslie S. Wheeler ’ Collection of Barbados) 
will commence at 14.00, Friday, 8 May 1970

------------------------------ ----------------- —
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Second session : 14.00—Friday, 8 May, 1970

The ‘ Leslie S. Wheeler ’

BARBADOS

TH E ISSUED STAMPS AND PROOFS
1852-55 paper blued. No wmk. Imperf.

r . Estimated
Lot Value

403 P Perkins Bacon Plate Proof (1851) of the ‘ Britannia ’ design in black on thin card, very fine, un­
gummed £15

404 O (id.) yellow-green (S.G. 1), fine colour, clear margins, light ‘ 1 ’ numeral bar cancel (Plate 9) £20
405 i f  (id.) deep green (S.G. 2) beautiful block of four, very fine colour, clear to large margins, heavily

hinged, o.g. (Plate 9) 4 £35
406 i f  (id.) deep green (S.G. 2) superb colour, good to large margins, large part o.g. £10
407 i f  (id.) deep green (S.G. 2) pair, very good colour, clear to large margins. large part o.g. 2 £12
408 O (id.) deep green (S.G. 2) very fine colour, clear margins though a little close at bottom right, light

cancel £15
409 i f  (Id.) pale-blue, block of four, very fine colour, two tiny age spots, good margins, large part o.g. ;

(Id.) blue (S.G. 3) block of four, one stamp (No. 109 in sheet) showing ' gash on throat ’ (S.G.
3 var.) very fine colour, good to large margins, faint gum creasing, large part o.g. ; also (Id.) deep 
blue (S.G. 4) part sheet margin block of four, superb colour, good margins other sides, tiny marginal 
scissor cut at top, large part o.g. 12 £18

410 i f  (Id.) blue (S.G. 3) pair and single, (Id.) deep blue (S.G. 4) two pairs in contrasting shades, very fine
colour with clear margins, one pair a little aged, other with small corner crease, large part o.g. 7 £8

411 i f  (Id.) blue (S.G. 3) strip of three, superb colour, good margins, large part o.g. ; (Id.) deep blue
(S.G. 4) superb colour, good margins, large part o.g. also 1855-57 (Id.) pale blue (S.G. 9) very
fine colour, few tiny thin spots, large part o.g. 5 £10

412 O (Id.) blue (S.G. 3) two contrasting shades, also (4d.) brownish-red (S.G. 5) two shades, all good
colour, bar cancels though small faults 4 £10

413 O (Id.) deep blue (S.G. 4) superb colour, clear to good margins, very faint crease, very light cancel £10
414 i f  (2d.) greyish-slate (S.G. 4a) beautiful block of four, superb colour, good to very large margins

showing trace of adjoining stamp at left, tiny gum graze, heavily hinged, o.g. (Colour Plate —
Back Cover) 4 £100

415 i f  (2d.) greyish-slate (S.G. 4a) horizontal pair, superb colour, good margins, large part o.g. (Plate 9) 2 £40
416 i f  (2d.) greyish-slate (S.G. 4a) superb colour, good to large margins, large part o.g., R.P.S. Cert.

, (1959) (Plate 9) £ ,s
417 (2d.) greyish-slate (S.G. 4a) two shades, very good colour, clear margins, large part o.g., with

R.P.S. Certs. (1959/1961) (Plate 9) 2 £15
418 i f  (4d.) brownish-red (S.G. 5) sheet margin block of four, very fine colour faint ageing, mainly in sheet

margin, clear to wide margins other sides, faint gum creasing, large part o.g. ; also two singles, 
superb colour, clear margins, though small faults, large part o.g. 6 £20

419 O (4d.) brownish-red (S.G. 5) very fine colour, clear to good margins, light cancel (Plate 9) £25
420 O (4d.) brownish-red (S.G. 5) superb colour, clear to good margins, light numeral bar cancel £20
421 O (4d.) brownish-red (S.G. 5) fine colour, clear margins, small thin, light (St. James) 1 7 ’ numeral

bar strike
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BARBADOS The Issued Stamps and Proofs — continued

Estimated
IjQt Value

1852-55 paper blued. N o wmk. Imperf.

422 i f  L'n-issued (no value) slate-blue (S.G. 5a) comer block of four, marginal strip of four and pair,
mainly o f fine colour with clear margins, varied condition, large part o.g. and unused ; pair has 
R.P.S. Cert. (1963) stating ‘ genuine, colour affected by treatment' 10 £10

423 i f  Un-issued (no value) slate (S.G. 5b) rare shade, superb colour, good margins, large part o.g..
R.P.S. Cert. (1964) (Plate 9) £25

424 i f  L'n-issued (no value) slate (S.G. 5b) beautiful block of four, of this rare shade, superb colour.
clear to good margins, a little heavily hinged, o.g., R.P.S. Cert (1968) (Colour Plate —
Back Cover) 4 £250

1855-57 W hite paper. No wmk. Imperf.

425 i f  (id.) yellow-green (S.G. 7) the rare shade, in an outstanding block of nine, very fine colour.
clear to very large margins, very faint gum creasing and a little heavily hinged, o.g., most 
desirable, R.P.S. Cert. (1968) (Colour Plate — Front Cover) 9 £450

______________________________________________________________________________
426 1 (id.) yellow-green (S.G. 7) horizontal pair, very good colour, clear to good margins, slight ageing.

small corner crease, portions of (St. Thomas) ‘ 8 ’ numeral bar cancels (Plate 9) £25
427 2 (id.) yellow-green (S.G. 7) part sheet margin pair, fine colour, slight ageing, clear to good margins

other sides, faint thinning and one stamp creased, neat ‘ 1 " numeral bar strikes (Plate 9) 2 £40
428 i f  (id.) green (S.G. 8) superb block of four, beautiful colour, good to large margins, heavily hinged,

o.g., most desirable (Plate 9) 4 £50
429 1  (id.) green (S.G. 8) pair, very fine colour, close to clear or good margins. light ‘ 1 ’ numeral bar

cancels (Plate 9) 2 £25
430 1 (id.) green (S.G. 8) 3, all of very good colour and clear margins, one from bottom of sheet, light

I * 1 ’ numeral bar cancels 3 £30
431 I  (id.) green (S.G. 8) pair, fine colour, touched to good margins, light numeral ‘ 1 ' bar cancels ;

also a large used single in a slightly different shade, small faults though showing small portion of 
adjoining stamp at left. ‘ 1 ' numeral bar cancel 3 £15

432 1  (Id.) pale blue (S.G. 9) beautiful large example, tiny corner crease, neat light ‘ 1 ’ numeral bar
cancel also (Id.) blue (S.G. 10) very fine large example, showing traces of adjoining stamp at top. 
light cancel (Plate 9) 2 £20

433 i f  (Id.) deep blue (S.G. 10) exceptional part sheet margin block of 12, superb colour, clear to good
margins other sides, o.g. 12 £25

434 (Id.) blue, very fine colour, good to large margins, light cancel, also (Id.) deep blue (S.G. 10) fine
bright shade, good margins, tiny corner crease, * 1 ’ numeral bar cancel 2 £12

435 _ (Id.) deep blue (S.G. 10) pair, very fine bright colour, clear margins, light* 1 ’ num eralbar cancel 2 £15
436 _  (Id.) blue shades (5), incl. two on small piece, mainly with clear margins and bar cancels, varied

condition 5 £io

1858 N o wmk. Imperf.

437 i f  6d. pale rose-red (S.G. II )  fine colour, good margins, unused, R.P.S. Cert. (1964) (Plate 9) £25
438 '  6d. pale rose-red (S.G. 11) very fine colour, clear margins, large three sides, tiny corner crease,

light ‘ 1 ’ numeral bar cancel also 6d. rose-red, fine colour, clear to large margins, * 4 ’ numeral bar 
strike (Plate 9) 2 £25

439 i f  6d. deep rose-red (S.G. 11a) very fine colour, good margins, large part o.g., R.P.S. Cert (1964)
(Plate 9) £75

440 6d. pale to deep rose-red shades (S.G. 11a) 6, mainly of good colour, clear margins, numeral bar
cancels, varied condition 6 £15

441 6d. rose-red shades (3), all o f fine colour, clear margins and ‘ 1 ’ numeral bar cancels in black 3 £25
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BARBADOS The Issued Stamps and Proofs —  continued
Estimated

L °t Value
1858 No wmk. Imperf.

442 ★  Is- brown-black (S.G. 12) very fine colour, faint age spot, clear margins large three sides, large part
°.g. £12

443 Is. black (S.G. 12a) splendid block of four, very fine colour, good margins, very faint age spot, o.g.
(Plate 9) 4 £50

444 O Is. black (S.G. 12a) 4 used examples, all with clear margins and portions of numeral bar or
‘ Bootheel ’ strikes ; also Is. brown-black (S.G. 12) good colour, small margins, unused, varied 
condition 5 £jo

445 O Is. black (S.G. 12a) two very fine used examples, each with clear to large margins,1 Bootheel ’ ‘ 1 ’
or ‘ 10 ’ strikes 2 £15

446 O Is. black (S.G. 12a) 4, good to fine examples with clear margins and portions of black ‘ Bootheel'
or numeral bar strikes 4 £15

I860 No wmk. (a) Pin perf. 14.

447 O (id.) yellow-green (S.G. 13) beautiful used example, superb colour showing perfs. on all sides,
many are rough and irregular, well centred, ‘ 1 ’ numeral bar cancel (Plate 9) £30

448 O (Id.) blue, remarkable used pair, showing perfs. all round, fine colour, well centred, some perfs.
rather irregular as usual, ‘ 1 ’ numeral bar cancels (Plate 9) 2 £25

449 O (Id.) blue (shades) two horizontal pairs and one vertical pair, all of good colour showing full designs
in varying perfs., numeral bar cancels, varied condition ; also (Id.) blue single, showing full 
design and perfs. at left 7 £50

450 O (Id.) pale blue (S.G. 14) outstanding large marginal example of fine colour showing trace of
adjoining stamp at right and perfs. on all sides, though some are irregular as usual, well centred.
‘ 1 ’ numeral bar strikes, beautiful stamp (Plate 9) £30

451 A  (Id.) pale blue (S.G. 14) very fine used example, well centred, showing perfs. on all sides, though
some are irregular, very light bar cancel, on large dated piece (Au. 19. 1860) £15

452 O (Id.) pale blue, fine exceptional used example showing portion of adjoining stamp at top and
perfs. on all sides, well centred numeral ‘ 1 ' bar cancel ; also (Id.) blue, fine used example showing 
perforations on all sides, scarce thins, ‘ 1 ’ numeral bar cancel (Plate 9) 2 £20

1860 No wmk. (b) Pin perf. I2A

453 ic  (id.) yellow-green (S.G. 16) exceptionally rare pin perf., superb colour centred a little to left
showing perfs. on all sides, rare thus, though some trimmed, others blunt or rough as usual, one
of the very few recorded unused examples and most desirable, R.P.S. Cert. (1936) (Plate 9) £100

454 O (id.) yellow-green (S.G. 16) large well centred example showing perfs. all sides, rare thus, very
good colour, faint ageing, some irregular perfs. as usual and tiny corner crease ‘ 1 ’ numeral bar 
cancel (Plate 9) £20

455 O  (id.) yellow-green (S.G. 16) fine, well-centred example showing perfs. on three sides though blind
at top, fine colour, tiny corner crease 1 1 ’ numeral bar cancel ; also another example showing 
perfs. on all sides, very fine colour, many perfs. rough or irregular as usual, light numeral bar 
cancel (Plate 9) 2 £30

456 O (id.) yellow-green (S.G. 16) very good colour showing full design and perfs. on all sides, some
perfs. trimmed or clipped (Bridgetown) ‘ 1 ’ numeral bar strike £20

457 O  (Id.) blue (S.G. 16a) exceptionally rare horizontal pair showing perfs. on all sides, though many are
rough, irregular or blunt as usual, good colour, slight ageing, horizontal crease and corner repair,
‘ 1 ’ numeral bar cancels, most desirable (Plate 9) 2 £80

r

1861 No wmk. Clean-cut perf. 14 to 16

In 1861 a series of  ‘  Specimen ' stamps were produced by Perkins Bacon for the private 
collection of Sir Rowland Hill’s Family. Six copies of every colonial stamp produced by 
the firm at that time were hand-stamped ‘  Cancelled.’

458 S (id.) deep green (S.G. 17s) very good colour a little aged showing perfs. on three sides, imperf. at
right, centred to left with portion of light ‘ Cancelled ’ black bar strike, exceptionally rare, R.P.S.
Cert.’ (1963) (Plate 9) £200
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BARBADOS The Issued Stamps and Proofs —  continued
Estimated

Lot Value
1861 N o wmk. Clean-cut perf. 14 to 16

459 kc (id.) deep green (S.G. 17) 4, all of very good colour, large part o.g. or unused 4 £15
460 C (Id.) deep green (S.G. 17) 3, (Id.) pale blue (S.G. 18) 2, mainly of good colour, portions of

numeral bar, ‘ Bootheel ’ or town strikes, varied condition 5 £6
461 kc (Id.) blue (S.G. 19) fine colour, centred a little to right, one or two short perfs., scarce unused

R.P.S. Cert. (1944) (Plate 9) £40

1861-70 No wmk. Rough perf. 14 to 16

462 kc (Id.) green (S.G. 21) remarkably fresh block of eight, superb colour, centred rather to top, heavily *
hinged, o.g. 8 £20

463 kc (Id.) green (S.G. 21) block of six, very fresh colour, centred to left, very faint creasing, large part
o.g. 6 £15

464 kc (Id.) green shades, two horizontal pairs (one marginal) and two singles, fine colour, o.g. or unused 8 £10
465 kc (Id .)green(S .G .21)rem arkablebIockofl8 ,veryfineco lour,cen tredalittle to top ,o .g . (PlatelO)

18 £50
466 kc (Id.) blue-green (S.G. 21a) scarce shade in an outstanding marginal block of eight, superb colour,

centred to left, rather heavily hinged, o.g., beautiful block (Plate 10) 8 £150
467 kc (Id.) blue-green variety ‘ Imperf.’ pair (S.G. 21 ab) beautiful sheet margin block of six, very fine

colour, clear to good margins other sides, most desirable, unused (Plate 10) 6 £60
468 kc (Id.) grass-green (S.G. 22) exceptional block of ten, superb colour, a little heavily hinged, o.g.,

choice block (Plate 10) 10 £80
469 kc (Id.) grass-green variety ‘ Imperf.’ pair (S.G. 22a) block of four, very good colour, clear margins,

gum rather brown, large part o.g., R.P.S. Cert. (1964) (Plate 10) £30
470 kc (Jd.) green (2), Id. blue to deep blue shades (8, incl. pair), varied condition, part o.g. or unused 10 £12
471 kc (Id.) blue (S.G. 23) block of four, very fine colour, a  little aged, centred to top, scarce, large part

o.g. 4 £15
472 kc (Id.) blue (S.G. 23) block of four, superb colour, tiny thin, large part o.g. (Plate 10) 4 £25
473 kc (Id.) blue (S.G. 23) block of six, fine colour though a little aged, centred to top, o.g. (PlatelO) (j £25
474 kc (Id.) blue (S.G. 23) marginal strip of three, very fine colour, slightly creased, stamps full o.g. 3 £12
475 G  Id. blue (S.G. 23) rare strip of six, fine colour, centred to foot, with ‘ 1 ’ ‘ Bootheel ’ strikes in

black 6 £15
476 kc (Id.) blue variety ‘ Imperf.’ pair (S.G. 23a) very rare sheet margin block of 16, fine colour, clear

margins, fine creasing in sheet margin, unused, most desirable, R.P.S. Cert. (1960) (Plate 13) 16 £150
477 kc (Id.) deep blue (S.G. 24) block of four, fine colour, centred to left, large part o.g. 4 £15
478 kc (4d.) dull rose-red (S.G. 25) wonderful block of 15, exceptionally fresh colour, very faint creasing

and a little heavily hinged, o.g., outstanding block (Plate 11) 15 £240
479 kc  (4d.) dull rose-red variety ‘ Imperf.’ pair (S.G. 25a) fine colour, clear to good margins, tiny gum

graze, large part o.g., R.P.S. Cert. (1964) (Plate 9) 2 £30
480 kc (4d.) dull brown-red (S.G. 26) scarce shade, marginal pair, very fine colour, off-centre, small thin,

large part o.g. 2 £20
481 kc (4d.) lake-rose (S.G. 27) block of four, very fine colour, trace o f ageing, very faint gum crease,

large part o.g. (Plate 10) 4 £40
482 kc (4d.) lake-rose (S.G. 27) pair, superb colour, heavily hinged, o.g. (Plate 9) 2 £20
483 kc (4d.) four, one with R.P.S. Cert. (I960) incl. shades with ‘ dull vermilion,’ varied condition, part

o.g. 4 £10
484 kc (4d.) dull vermilion (S.G. 28) the rare shade in an exceptional marginal block of four, very fine

colour, tiny thin on one stamp and slight creasing in sheet margin, large part o.g., R.P.S. Cert.
(1962) (Colour Plate — Back Cover) 4 £150

485 kc <4d.) dull vermilion (S.G. 28) rare pair, very fine colour, one with faint crease, large part o.g.
(Plate 11) 2 £40

486 kc (4d.) dull vermilion variety * Imperf.’ pair (S.G. 28a) clear margins, though a little close at top left,
large part o.g., R.P.S. Cert. (1962) (Plate 11) 2 £30

487 6d. rose-red (S.G. 29) very fine strip of four, with ‘ 1 " ‘ Bootheel ’ strikes in black (Plate 11) 4 £25
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BARBADOS The Issued Stamps and Proofs — continued
Lot Estimated

1861-70 No wmk. Rough perf. 14 to 16

488 6d. orange-red (S.G. 30) vertical pair, superb colour, large part o.g. (Plate 11) 2 £20
489 ★  6d. bright orange-vermilion (S.G. 31) marginal block of four, glorious colour and almost full o g

(Plate 11) 4 £4,,

490 i f  6d. dull orange-vermilion (S.G. 32) strip of 3, superb bright colour, large part o.g. (Plate 11) 3 £25
491 O 6d. dull orange-vermilion (S.G. 32) rare block of four, very good colour, centred to top right,

‘ 1 ’ ‘ Bootheel ’ strikes in black 4 £20
492 i f  6d. dull orange-vermilion variety4 imperf.’ pair, (S.G. 32a) block of four, good colour, clear to good

margins, very faint gum creasing, o.g. 4 £25
493 -*• 6d. dull orange-vermilion (S.G. 32a) variety 4 imperf ’ pair (S.G. 32a) single, fine, large part o.g.,

6d. orange (S.G. 33) superb colour, large part o.g., and 6d. rose-red (S.G. 29) good colour, few 
perfs. trimmed at top, unused, latter R.P.S. Cert. (1960) also Is. brown-black (S.G. 34) very 
fresh, o.g. 4 fl5

494 i f  6d. orange (S.G. 33) block of four, superb colour, tiny thin, large part o.g., beautiful piece (Plate
1°) 4 £50

495 i f  Is. brown-black (S.G. 34) exceptional comer block of ten, superb colour, centred to foot, stamps
full o.g., beautiful piece 10 £60

496 Is. brown-black (S.G. 34) block of four, 4 Imperf.’ straight edge at left (due to unorthodox perfora­
tion), superb colour, large part o.g. (Plate 10) 4 £25

497 i f  Is. black (S.G. 35) block of 6, superb colour, cent fed a little to right, large part o.g. (Plate 11) £25
498 O The used range on leaves to Is., inch shades, multiples and pmks., varied condition 33 £30

1861-70 Variety 4 Perf. 11 to 12 ’

499 i f  Rough perf. (Id.) blue (S.G. 37) a beautiful, well-centred unused example of this rare perf., several
irregular perfs., most desirable (Plate 11) £75

500 i f  Clean-cut perf. (Id.) blue (S.G. 37 var.) exceptionally rare, good colour apart from slight ageing,
centred a little to top, some short perfs., large part o.g. (This is believed to be one o f the very few  
examples recorded o f this perf.), most desirable, R.P.S. Cert. (1962) (Plate 11) £100

1861-70 Rough perf. 14 to 16. Error of Colour

501 i f  The famous 4 error of colour,’ 1/- blue (S.G. 38) good colour, slight ageing, well centred,
4 Imperf.’ at right, unused, one of the more attractive of the few recorded copies extant,
R.P.S. Cert, stating 4 One o f  the few copies found with a black cross pen cancellation which
has been cleaned off, an unissued variety, most desirable ’ (Colour Plate — Front Cover) £450

1870 W mk. Large Star Rough perf. 14 to 16

502 i f  (id.) green (S.G. 43) beautiful block of four, superb colour, usual centring, small corner crease,
most desirable, large part o.g. (Plate 11) 4 £60

503 i f  (id.) green (S.G. 43) scarce horizontal pair, fine colour, trace of ageing, o.g. ; also very fresh
single, centred rather to bottom right, large part o.g. 3 £20

504 *  (jd.) grcen variety 4 Imperf.’ pair (S.G. 43a) fine single from Plate 4 2,’ clear margins, large part o.g.
' (Plate 11) £1°

505 -k  (id.) yellow-green (S.G. 43b) Plate 4 2,’ outstanding large, marginal example, showing portion of
adjoining stamp at foot, superb colour, very fresh o.g., exceptional stamp, R.P.S. Cert. (1963)
(Plate 11) £30

506 i f  (Id.) blue (S.G. 44) remarkable block of 4, superb colour, centred a little to left, one stamp 
with tiny thin spot and very faint crease, large part o.g., beautiful block and exceptionally 
rare (Colour Plate — Back Cover) 4 £600
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BARBADOS The Issued Stamps and Proofs —  continued
Estimated

Lot W u e
1870 W m k. Large Star Rough perf. 14 to 16

507 -fa (Id.) blue (S.G. 44) very fine colour, centred to left and perfs. clipped at top, part o.g. (Plate 12) £30
508 i t  (Id.) blue (S.G. 44) good colour, centred to left, trace of ageing, tiny corner crease, unused £20
509 -£■ (Id.) blue on blue paper (S.G. 44a) very good colour, trace of ageing, centred to foot, most desir­

able, one of the best of the few unused examples recorded, R.P.S. Cert. (1937) (Plate 12) £100
510 ic  (4d.) dull vermilion (S.G. 45) very fine colour, faint gum creasing, tiny thin spot, large part o.g. £15
511 ic  (4d.) dull vermilion (S.G. 45) fine colour, trace of ageing, faint creasing and tiny thin, very well

centred, large part o.g. £20 *
512 ic  6d. orange-vermilion (S.G. 46) superb colour, centred to top, faint gum crease, large part o.g. £20
513 -jc Is. black (S.G. 47) fine colour, centred to left, large part o.g. £10
514 Is. black (S.G. 47) very rare block of four, fine colour, centred to right, faint crease, large part o.g. ,

(Plate 12) 4 £80
515 G Used range to Is. inch shades, Id. on both blued/white papers and pmks. with portions of ‘ Boot-

heel ’ or c.d. strikes, varied condition 13 £20

1871 W m k. Small Star, Rough Perf. 14 to  16
516 ic  (Id-) blue (S.G. 48) scarce horizontal pair, few perfs. severed, fine colour, faint ageing, one stamp

slightly creased, large part o.g. 2 £15
517 i t  (4d.) dull rose-red (S.G. 49) large unused examples showing full design, fine colour, straight edge

at left showing full perfs., scarce (Plate 12) £30
518 -Ar 6d. orange-vermilion (S.G. 50) gorgeous bright shade, superb colour, well centred, large part o.g.

R.P.S. Cert. (1960) (Plate 12) £20
519 Is. black (S.G. 51) fine colour, unused £5
520 O Used range to Is., all with portions o f c.d. strikes, varied condition 14 £15

1872 W m k. Small Star (a) Clean-cut perf. I4j to  I5j
521 (Id.) blue (S.G. 52) scarce horizontal pair, very good colour, few perfs. a little severed and gum

rather mellowed, large part o.g. (Plate 12) 2 £25
522 -Jr 6d. orange-vermilion (S.G. 53) very fine colour, a  trifle oxidised at top, centred to top, scarce, large

part o.g., R.P.S. Cert. (1964) £20
523 i c  Is- black (S.G. 54) horizontal pair, very fine colour, centred to left, large part o.g. ; also very

fine single, large part o.g. 3 £25
524 G Used range to Is. 8 £7

1872 W m k. Small Star (b) Perf. 11 to 13 x  I4j to I5£
525 ic  (Id.) green (S.G. 56) very fine colour, several irregular perfs., scarce unused £12
526 G (id .) green (S.G. 56) 2, (4d.) dull vermilion (S.G. 57) 3, varied condition, used 5 £10
527 ic  (4d.) dull vermilion (S.G. 57) fine colour, few short perfs., large part o.g. £15

Colour Trials
It is believed that Perkins Bacon were asked to submit Imperf. Colour Trials of the 6d. 
value on Small Star watermarked paper which were intended as suggestions for the 1873 
3d. value which was later issued. Only 3 complete sets of ten values are stated to be in 
existence. One such set has been broken up into five separate lots to give all ‘ connois­
seurs ’ a chance to purchace these fascinating trials.

528 P 6d. Trials in yellow and red-brown, very fine and rare, ungummed (Colour Plate — Front Cover)
Trials 2 £50

529 P 6d. Trials in dull mauve and light blue, very fine and rare ungummed (Plate 12) Trials 2 £50
530 P 6d. Trials in grey-lilac and yellow-green, very fine, ungummed, rare (Plate 12) Trials 2 £50
531 P 6d. Trials in dark green and brown, very fine, ungummed, rare (Plate 12) Trials 2 £50
532 P 6d. Trials in deep orange and black, very fine and rare, ungummed (Plate 12) Trials 2 £50
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BARBADOS The Issued Stamps and Proofs —  continued
- , Estimated

_ Value 1872 W mk. Large Star, Clean-cut perf. 14  ̂to I5£
533 ★  6d. orange-vermilion, variety 1 Imperf.’ pair (S.G. 60b) exceptional corner sheet margin block of 16,

showing natural paper crease affecting the design of two stamps, very fine colour, small thin, 
good margins other sides, most desirable, unused (Plate 16) 16 £80

534 Ar 6d. orange-vermilion variety ‘ Imperf.’ pair (S.G. 60b) very fine colour, clear to good margins,
unused 2 £10

535 -At I s. black (S.G. 61) beautiful marginal horizontal strip of four, very fresh colour, creased and thin
spots, very rare, large part o.g. (Plate 12) 4 £60

536 ★  (id.) to Is. (S.G. 58-61) scarce set, all of good colour, though small faults, part o.g. or unused
(6d. with R.P.S. Cert. (1961)) 4 £30

537 O Used range to Is., inch 1/- strip of three, fine colour, though creased, varied condition 13 £25

| 1873 W mk. Small Star. Perf. 14
538 -At 3d. brown-purple (S.G. 63) splendid well centred horizontal pair, very fine colour, trace of ageing,

tiny paper flaw and very faint gum creasing, choice, large part o.g. (Plate 12) 2 £100
539 -At 3d. brown-purple (S.G. 63) very fine colour, centred a little to bottom right and one or two perfs.

a little rounded, large part o.g. (Plate 12) £40
540 -At 3d. brown-purple (S.G. 63) very fine colour, centred to top left, tiny age spot, few irregular perfs.,

large part o.g. (Plate 12) £30
541 -At 3d. brown-purple (S.G. 63) good colour apart from slight ageing, few perfs. clipped, unused £12
542 O 3d. brown-purple (S.G. 63) very fine used with light Jy. 11. ’77 date strike £15
543 O 3d. brown-purple (S.G. 63) with fine strike of black ‘ Bootheel ’ ‘ 5,’ also another example with

light ‘ Bootheel ’ strike 2 £10

1873 W mk. Small Star, Perf. I5j x 15, Five Shillings
544 P Perkins Bacon, Plate Proof of 5s. value in black on wove paper, very fine colour, good margins,

rare ungummed (Plate 12) £50
545 P Ditto, Plate Proof of 5s. value in black on wove, very fine colour, slight ageing, large margins, tiny

pin-hole, rare ungummed (Plate 12) £40
546 S ‘ Specimen ’ handstamp in blue-black, 5s. dull rose (S.G. 64S) very fine colour, rare, part o.g.

(Plate 12) £75
547 -A- 5s. dull rose (S.G. 64) fine colour, very faint ageing, well centred, one or two perfs. a little rounded,

large part o.g. (Plate 12) £60
548 -A- 5s. dull rose (S.G. 64) very good colour apart from slight ageing, centred rather to top left, short

perf. at left, large part o.g. (Plate 13) £40
549 O 5s. dull rose (S.G. 64) beautiful well-centred example, very fine colour, very light April. 1879 date

strike, exceptional stamp (Plate 13) £60
550 O 5s. dull rose (S.G. 64) pale shade, fine colour, trace of ageing, light ‘ Bootheel ’ and c.d. strikes

(Plate 13) £25
551 O 5s. dull rose (S.G. 64) two reasonably well centred used examples of good colour, one with several

perfs. clipped, the other a little aged and few irregular perfs., both with portions of ‘ Bootheel ’
strikes 2

552 O 5s. dull rose (S.G. 64) two used examples, both with faults with portions of circular date strike,
one with ‘ Bootheel ’ in addition 2 £2;

553 O 5s. dull rose (S.G. 64) very good colour, well centred, one or two short perfs. and small corner
repair, light ‘ Boothccl ’ strike ; also another example of good colour, off-centre to bottom left, 
with Barbados date strikes 2 £2?

1874 W mk. Large Star, Perf. 14
554 P Perkins Bacon Die Proof of (id.) value in black on lmnd-made wove paper with margins 6mm. x

- 5mm., very fine and rare, ungummed (Plate 13) £30
555 -A- Id. deep green (S.G. 65) remarkable block of 10, very good colour, some slight ageing and creasing,

exceptional multiple, o.g. (Plate 16) '0
556 -A- 16. deep blue (S.G. 66) splendid block of Tour, beautiful colour, centred rather to right, very faint

creasing and tiny thin spot, large part o.g. (Plate 12) 4 £30
557 ★  O  id. deep green (S.G. 65) and Id. deep blue (S.G. 66) mainly used range, varied condition 15 £10
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BARBADOS The Issued Stamps and Proofs —  continued
Estimated

Lot Value
I87S-78 W m k. Crown CC.—Proofs and Colour Trials

558 P 1875, De La Rue Die Proof of 4d. value in black with large surround on card, margins 9mm. x
5mm., showing complete impression of the Plate, very fine and rare ungummed (Plate 13) £50

559 P 1875 De La Rue Imperf. Plate Proof of 4d. value in black on wove paper — block of four, very fine
colour, good to very large margins, very faint ageing, rare ungummed (Plate 12) 4 £40

560 P 1875 De La Rue Die Proof (from Perkins Bacon Plates) on thin card, 6d. in dark green (margins
9mm. x 5mm.) ; 6d. in purple (margins 51mm. x  4imm.) superb and rare, ungummed (Plate
13) Proofs 2 £40

561 P Ditto, ditto, 6d. in purple (margins 7mm. x 41mm.) superb, also 6d. in carmine (margins 7mm. x
41mm.) superb colour, slight crease, rare ungummed (Plate 13) Proofs 2 £40

562 P Reprinted Die Proofs in ‘ Britannia ’ design with value tablet obliterated on thin card, in 6 different
colours, all with large surrounds, very fine, ungummed (Plate 13) Proofs 6 £60

563 P Ditto, ditto, on wove paper in black, from left of sheet with large surrounds, very fine ungummed
(Plate 16) £15

564 P Undated Colour Trials from the original ‘ Unappropriated ’ Britannia Die (showing cross hatching
in value tablet) on thin card in six different colours, all with large surrounds, superb ungummed 
(Plate 13) Items 6 £85

565 P Ditto, ditto, on wove paper in black (margins 3mm. x  3-Jmm.) superb ungummed (Plate 13) £15

1875-78 W m k. Crown CC. (a) Perf. I2£
566 tAr 4d. deep red (S.G. 68) superb rich colour, large part o.g. ; also id. bright green (S.G. 67) good

colour, aged, large part o.g. 2 £15
567 -jc 6d. bright yellow (aniline) (S.G. 69) the rare shade, very fine colour, few irregular perfs., part o.g.

(Plate 14) £50
568 i c  6d. chrome-yellow (S.G. 70) very fine colour, part o.g., R.P.S. Cert. (1962) (Plate 14) £40
569 -jc Is. aniline-violet (S.G. 71) very fine colour, several irregular perfs., large part o.g. (Plate 14) £30
570 O Used range to Is., inch portions of ‘ Bootheel ’ or c.d. strikes, varied condition 16 £25

[1875-78 W mk. Crown CC. (b) Perf. 14
571 A  * Bridgetown Provisional ’ Id. dull blue-diagonal bisect (S.G. 73a) fine example, used on piece of

Newspaper, well tied by neat ‘ Bootheel ’ strike, piece also shows portion of c.d.s. (Plate 14) £20
572 S Large black ‘ Specimen ’ handstamp on Id. to Is., one of each value, all o f fine colour, though

some perfs. trimmed or clipped, except for 4d., large part o.g. or unused 6 £25
573 S Small ‘ Specimen ’ handstamp in blue-black or red, on Id. to Is., one of each value, also rare very

small type handstamp in black on 3d. mauve-lilac (S.G. 75S) varied condition, unused or part o.g. 9 £20
574 -Jr Id. bright green (shades) (S.G. 72) three blocks of four and two singles, all fine colour, o.g. or part

o.g. 14 £10
575 -fa Id. dull blue (S.G. 73) and Id. grey-blue (S.G. 74) blocks of four, both very fine, o.g. 8 £20
576 -jc Id. dull blue (S.G. 73) block of four, superb colour, two stamps slightly creased and small thin,

large part o.g., Id. grey-blue (S.G. 74) block of four, superb colour, few irregular perfs. and a little 
heavily hinged, large part o.g., also single, very fine, large part o.g. 9 £17

577 -fa Id. grey-blue, rare error ‘ Wmk. inverted ’ (S.G. 74 var.) beautiful block of four, superb colour, one
or two perfs. separated at top. most desirable, large part o.g. (Plate 14) 4 £100

578 ic  3d. mauve-lilac (S.G. 75) beautiful block of four, superb colour, a little heavily hinged, o.g. (Plate
14) 4 £60

579 ic  3d. mauve-lilac (S.G. 75) horizontal pair in a lighter shade, very fine colour, perfs. a little streng­
thened, part o.g. 2 £10

580 3d. mauve-lilac (S.G. 75) horizontal pair, very fine colour, large part o.g. 2 £20
581 ★  3d. mauve-lilac (S.G. 75) 5, all of fine colour, though some irregular perfs., part o.g. 5 £15
582 ic  3d. mauve-lilac (S.G. 75) remarkable block of 12, superb colour, a little heavily hinged, o.g.,

beautiful block Ex. Amundsen (Plate 14) 12 £250
583 ic  4d. red (S.G. 76) block of four, superb colour, heavily hinged, o.g. (Plate 14) 4 £70
584 4d. carmine (S.G. 77) splendid block of four, very fine colour, gum a little toned, most desirable,

o.g. (Plate 14) 4 £75
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BARBADOS The Issued Stamps and Proofs — continued
Lot E n S e ed

1875-78 Wmk. Crown CC. (b) Perf. 14
585 4d. carmine (S.G. 77) outstanding shade in a marginal block of four, very fine colour, a little heavily 

hinged and tiny thin spot in sheet margin, o.g., a choice block, R.P.S. Cert. (1964) (Colour
Plate — Back Cover) 4 £j5Q

586 ik  4d. carmine (S.G. 77) 4, all of good colour, one slightly creased, part o.g. or unused 4 £20
587 *  6d. chrome-yellow (S.G. 79) block of four, glorious colour, very faint gum crease, tiny rust spot,

large part o.g. (Plate 14) 4 £70
588 7k 6d. chrome-yellow (S.G. 79) 6d. yellow (S.G. 80) both of superb colour, large part o.g. ; also

* another example of each, with small faults though very fine colour, large part o.g. 4 £20

589 7k 6d. yellow (S.G. 80) outstanding marginal block of 12, superb colour, o.g., wonderful piece
(Colour Plate — Front Cover) 12 £350

590 7k Is. purple (S.G. 81) block of 4, fine colour, though aged, scarce, large part o.g. (Plate 14) 4 £40
591 7k Is. purple (S.G. 81) superb colour, one or two short perfs., large part o.g. ; also another shade,

very good colour, small thin and very slight crease, part o.g. 2 £10
592 7k Is. violet (aniline) (S.G. 82) very rare shade, very fine colour, most desirable, large part o.g.

R.P.S. Cert. (1962) (Plate 14) £125
593 7k Is. dull mauve (S.G. 83) scarce shade in a splendid part-marginal block of four, very fine colour,

very faint gum creasing, few perfs. a little rounded, large part o.g., a choice block (Colour 
Plate — Back Cover) 4 £200

594 O Is. dull mauve (S.G. 83) rare used block of six, fine colour, several irregular perfs., portions of
Barbados Au. 28. ’80., and ‘ Bootheel ’ strikes (Plate 14) £20

595 f y  Variety ‘ Perf. 14 x 121,’ 4d. red (S.G. 84) a wonderful and very fresh example of this 
exceptionally rare variety, a little heavily hinged, o.g., believed to be one of the finest 
examples extant, Ex. Hurlock, R.P.S. Cert. (1959) (Colour Plate — Front Cover) £350

596 O A  Range, comprising Id. grey-blue (S.G. 74) strip of three together with 3d. mauve-lilac (S.G. 75)
pair and single all on piece of 1879 with circular date or ‘ Bootheel ’ strikes ; 3d. mauve-lilac 
(S.G. 75) very fine used pair with ‘ Bootheel ’ ‘ 1 ’ strikes ; 4d. red (S.G. 76) fine used strip of three on 
piece of 1881 with ‘ Bootheel ’ or c.d. strikes, Is. purple (S.G. 81) strip of three, very good colour,
‘ Boothcel’ or 1881 c.d. strikes (Plate 16) 14 £30

597 O Used range to Is., inch shades, few multiples and pmks., varied condition 51 £30

1878 One Penny Provisional on half of Five Shillings
598 7k (S.G. Type A) Large Numeral ‘ 1 ’ and curved serif (S.G. Type A), Id. on half of 5s. dull rose

(S.G. 86a) beautiful unsevered pair, a little strengthened at top, very fine colour, tiny perf. fault
at top and small gum grazes, exceptionally rare, part o.g. (Colour Plate Front Cover) £400

599 7k Id. on half of 5s. dull rose (S.G. 86c) (86 and 88 in combination), exceedingly rare unsevered unused
pair, comprising (S.G. Type A) Large numeral ‘ 1 ’ and curved serif in combination with smaller 

f  numeral ‘ 1 ' and smaller ‘ D ’ (S.G. Type C) pale shade, some blunt perfs. and tiny fault at left,
repaired, believed to be one of the very few recorded unsevered pairs, B.P.A. Cert. (1968), stating 
‘ unused with some original gum is genuine, but repaired (Plate 15) £400

600 O (S.G. Type A) Large Numeral41 ’ with curved serif, Id. on half of 5s. dull rose (S.G. 86), fine used
* example with portion of black ‘ Bootheel ’ ‘ 10 ’ strike, R.P.S. Cert. (1959) (Plate 15) £40

601 O (S.G. Type A) Large Numeral41 ’ with curved serif, the rare variety, lightly inked impression ot the
handstamp Id. on half of 5s., dull rose (S.G. 86a) unsevered pair, both halves (S.G. 86), pale shade, 
very fine colour, tiny corner crease and short perf. Barbados MR. 29. 78 date strike (believed to 
be one o f the finer used pairs showing this variety per sheet), most desirable, signed E. Diena,
R.P.S. Cert. (1929) (Plate 15) £25l)
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BARBADOS The Issued Stamps and Proofs —  continued
Estimated

Lot Vah,c
1878 One Penny Provisional on half of Five Shillings

602 “ (S.G. Type A) Large Numeral ‘ 1 ’ with curved serif, Id. on half of 5s., dull rose (S.G. 86a var.)
unsevered pair (both S.G. No. 86, one the variety ‘ No stop ’ after ‘ D ’), very good colour though 
a little oxidised, well centred, tiny comer creases, black Mute ‘ Bootheel ’ and small portion of 
c.d. strikes, remarkable pair (Plate 15) £100

603 G (S.G. Type A) Large Numeral ‘ 1 ’ with curved serif Id. on half of 5s., dull rose (S.G. 86a) un­
severed pair (both halves, S.G. 86) good colour, faint corner crease, two tiny thin spots and few 
irregular perfs., portions of black circular date and 1 Bootheel ’ strikes, most desirable, R.P.S.
Cert. (1966) (Plate 15) £75

604 G (S.G. Type A) Large Numeral ‘ 1 ’ with curved serif Id. on half of 5s., dull rose (S.G. 86a) un­
severed pair (both S.G. 86) one with the variety comma after ‘ D ’, good colour, tiny fault at right and 
small comer creases, portions of black ‘ Bootheel ’ and c.d. strikes, R.P.S. Cert. (1963) (Plate 15) £60

605 G (S.G. Type A) Large Numeral ‘ 1 ’ with curved serif. ; Id. on half of 5s., dull rose (S.G. 86a) un- i,
severed pair (both halves S.G. 86) pale shade, good colour, centred to top left, defective, portions of 
* Bootheel ’ and circular date strikes (Plate 15) £30

606 O Id. on half of 5s., dull rose (S.G. 86c) (86 and 88 in combination) exceedingly rare and out­
standing used pair comprising (S.G. Type C) smaller numeral ‘ 1 ’ 6mm. high and smaller ‘ D ’ 
in combination with (S.G. Type A) Large numeral ‘ 1 ’ with curved serif and large ‘ D ,’ 
pale shade, very good colour, small corner thin and slight comer creases, few short perfs. 
light Mute ‘ Bootheel ’ and small portion of black c.d.s. (believed to be one o f  the finest 
used pairs o f  the \ery few  known to be extant, this variety being unrecorded until 1962) a 
remarkable and most desirable item (Colour Plate — Back Cover) £950

607 G (S.G. Type B) Large numeral ‘ 1 ’ with straight serif, Id. on half of 5s., dull rose (S.G. 87), very
fine colour, centre vertical perfs. trimmed or clipped, portions of light c.d. or ‘ Bootheel ’ strikes, 
choice stamp, R.P.S. Cert. (1959) (Plate 15) £80

608 G (S.G. Type B) Large numeral ‘ 1 ’ with straight serif, Id. on half of 5s., dull rose (S.G. 87) pale
shade, good colour, faint ageing, light cancel, scarce, B.P.A. Cert. (1938) (Plate 15) £50

609 G (S.G. Type B) Large numeral ‘ 1 ’ with straight serif, Id. on half of 5s., dull rose unsereved pair
(S.G. 87a) fine colour, some perfs. blunt, portion of Mute black ‘ Bootheel ’ strike, very rare,
R.P.S. Cert. (1962) (Plate 15) £150

610 G (S.G. Type C) Smaller numeral 11,’ 6mm. high and smaller ‘ D ’ outstanding unsevered 
horizontal strip of three halves comprising unsevered pair and single with Surch. reading 
downwards (S.G. 88, 88a) very fine colour neat Barbados Mr. 31. 78 and black Mute 
‘ Boolheel ’ strikes, beautiful strip, R.P.S. Cert. (1964), Ex. Charlton Henry and Amundsen 
collections (Colour Plate — Front Cover) £750

611 (S.G. Type C) smaller numeral ‘ 1 ’ 6mm. high and smaller ‘ D ,’ Id. on half of 5s., dull rose, beautiful 
unsevered pair (S.G. 88a) very fine colour, few irregular perfs., Barbados c.d. and smaller portions
of * Bootheel ’ strikes, most desirable, R.P.S. Cert. (1954) (Plate 15) £200

Later Issues
612 ic  1882-86, Ad. to Is. (S.G. betw. 90-102) set in blocks of four, inch Id. (both shades, 2Ad. (both

shades), 3d. (both shades), 4d. pale brown only, varied condition, o.g. or large part o.g. 40 £45
613 -jc Ditto, 4d. grey (S.G. 97) scarce shade, block of four, fine colour gum rather mellowed, a little

heavily hinged, o.g. (Plate 15) 4 £40
614 ic  Ditto, 5s. bistre (S.G. 103) beautiful comer control No. ‘ 1 ’ block of six, stamps superb unhinged,

o.g. (sheet marginal crease) a wonderful block (Colour Plate — Back Cover) 6 £400
615 tAt Ditto, 5s. bistre (S.G. 103) good colour, slightly aged, large part o.g. £10
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Later Issues

616 A 1886-87, Id. to 5s. bistre (S.G. 103) fine colour, large part o.g. £20
617 A  Ditto, Id. to 5s. (S.G. 89-103) incl. all shades, varied condition, large part o.g. 18 £20
618 O Ditto, Id. to 5s. (S.G. betw. 89-103) inch shades, varied condition, used 16 £15
619 P 1892 Imperf. Colour Trial, 4 Seal ’ design, 3d. value in slate (value tablet, hand-drawn in olive),

clear to large margins, fine o.g. £10
620 A 1892-99, id. to 2s. 6d. (S.G. 107-115) set in blocks of four, incl. Id. and Id. shades, varied condition,

o.g. (Plate 15) 4g £30
621 A O Ditto, id . to 2s. 6d. (2) (S.G. 107-115) incl. shades, large part o.g. or part o.g. ; also used set to

2s. 6d. (2), varied condition 30 £io
622 A  1897 Jubilee white paper, id. to 2s. 6d. (S.G. 116-124) scarce set in blocks of four, varied condition,

o.g. or large part o.g. (Plate 15) 36 £40
623 A  O Ditto, white paper, id. to 2s. 6d. both o.g. or part o.g. and used sets, also blued paper, id. to 21d.

(S.G. 125-28) used, varied condition 23 £10
624 A Ditto, blued paper, id. to 2s. 6d. (S.G. 125-133) scarce and fresh set, 6d., few irregular perfs., o.g.

or large part o.g. (Plate 15) 9 £40
625 A 1903,2s. 6d. (S.G. 134) scarce block of four, fine o.g. (Plate 15) 4 £50
626 A  O 1903, 2s. 6d. (S.G. 134) 2, large part o.g., +  3 used, light cancels, varied condition 5 £20
627 A  1904-05, id. to 2s. 6d. (S.G. 135-44) scarce set in blocks of four, fine, large part o.g. 28 £35
628 A  O Ditto, id . to 2s. 6d. (2) (S.G. 135-44) large part o.g. and used set, also 2s. 6d. used block of four,

varied condition 20 £15
629 A  O 1906 Nelson, thick creamy paper, id. to Is., both o.g. and used also thin bluish white paper, id . to Is.

(2 used) also large part o.g. set to 21d. and Is. (2), varied condition 29 £15
630 A  Ditto, thin bluish white paper, id. to Is., scarce set in blocks of four, also thick creamy paper id.,

2id., 6d., Is., all in blocks of four, large part o.g., varied condition (Plate 16) 44 £45
631 A O  1906 Nelson, range to Id. with “ re-entries,’ o.g. or used 18 £15
632 -A- O  Range, with 1906 Tercentenary, 1907 Kingston Relief Fund and 1907 Nelson to 21d., incl.

varieties and multiples, o.g. or used 36 £15
633 -A 1907 Kingston Relief Fund, Id. on 2d., the rare error 4 Surch. double, both inverted ’ in vertical pair

(with normal inverted Surch.) (S.G. 153a, c) fresh and fine, though few irregular perfs., o.g., R.P.S.
Cert. (1962) (Plate 15) £75

634 -A O 1909-10, id . to Is. (S.G. 163-69) both o.g. and used sets, incl. used Is. (2) showing both 1.8mm. and
1.9mm. settings o f4 ONE SHILLING ’ respectively, also id. to 2d., 6d. in blocks of four, o.g. 36 £20

635 A- 1912, Is. to 3s. (S.G. 178-180) all in superb corner control No. 41 ’ blocks of four, fresh and fine
o.g., Is. a little heavily hinged, most desirable (Plate 16) 12 £80

636 A  1912, Id. to 3s. (S.G. 170-180) incl all shades, and blocks to 4d., o.g. or large part o.g. 50 £25
637 O 1912,2s. (S.G. 179) 2 , 3s. (S.G. 180) very fine, used 3 £15
638 O 1912, id . to 3s. (2) (S.G. 170-180) inch all shades, varied condition, used ' 16 £10
639 P 1916 Imperf. Colour Trial in large 4 Seal ’ design from the Master Die (with value tablet blank), in

blue on thin paper and large surrounds, fine colour, corner crease, rare ungummed (Plate 15) £20
640 A  1916-20, id. to 3s. except for 2d. (S.G. betw. 181-96) scarce in blocks of four, incl. shades of Id.,

3s., block marginal, o.g. (Plate 16) 66 £50
641 A  O Ditto, id. to 3s. (S.G. 181-96) incl. all shades, id. 4 wmk. inverted,’ 21d. (2) one with 4 wmk.

> inverted and reversed ’ and Is. (2) one jet-black on green ; also another set to Is. (2), 2s. (2),
3s. (2) incl. shades, o.g. or large part o.g. (one stamp unused) plus used set to 3s. (2) incl. shades
and jd. wmk. inverted, also 1917-18 War Tax Id. small range incl. papers, o.g. or used 76 £40

642 A  1918, 4d. (S.G. 199), 3s. green and deep violet (S.G. 200) both in blocks of four, fresh, o.g. 8 £25
643 A  O 1918, 4d. (S.G. 199) 1 o.g. +  3 used incl. pair, 3s. green and deep violet (S.G. 200) two shades o.g.,

also two used, varied condition 6 £20
644 A  1918, 3s. green and bright violet (S.G. 200a) the rare shade, fime colour, small corner crease, few

irregular perfs., large part o.g., R.P.S. Cert. (1959) (Plate 15) £20
645 O 1918, 3s., green and bright violet (S.G. 200a) good colour, slightly creased, Barbados date strike,

R.P.S. Cert. (1960) £15
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646 ^  1920-21 Victory* M.C.A. {d. to 3s. (S.G. 201-211) very rare set in marginal panes of 30, mainly
fresh and fine, o.g. 330 £500

647 i c  C Ditto, M.C.A./Script, Jd. to 3s. (S.G. 201-212) range with both o.g. and used single sets (used 3s.
A  gum stained), also 2d., 4d., 6d. and Is. in blocks of six and 3d. strip of three, all on pieces, etc. 61 £40

64S i c  1921-24, M.C.A./Script, :Jd. to 3s. (S.G. 213-228) inch Id. (both shades), scarce set in blocks of four,
inch 3s. marginal, o.g. or large part o.g. (Plate 16) 48 £50

649 -jc G Ditto, Jd. to 3s. (S.G. 213-228) range with both o.g. and used, single sets inch both wmks. ; also
M.C.A. 3d., 4d., Is. in pairs o.g. and used single Is. * wmk. inverted,’ Script, id . to 6d., 2s. in 1
pairs (one 2s., small thin) and additional 3s. (2) o.g., varied condition 50 £30

650 -fa 1925-35, Perf. 14, id . to 3/- except 6d. (S.G. betw. 229 1-239 I) scarce set in blocks of four, mainly
marginal and inch 3d. (both shades), Is. (3 shades) very fresh, o.g. (Plate 16) 68 £40

651 -jc Ditto, Perf. 14, id . to 3s. (S.G. betw. 229 1-239 I) one of each value, in horizontal pairs (some
marginal) and inch Is. black on emerald (two additional pairs), one example of 3s. tiny nick, very 
fresh, o.g. 28 £15

652 *  O Ditto, Perf. 14/Perf. 135 x 121, id . to 3s. (S.G. 229 1-239 I, 230 11-237 II) range with both o.g.
and used single sets with all shades and perfs. inch additional 2s. (2), 3s. (2) o.g., plus a few blocks
of low values, o.g. or used, varied condition 102 £20

653 -Jc 1938-47, Id. green, rare perf. 14 (S.G. 248a) marginal block of four, very fine o.g. 4 £16
654 -Jr Ditto, Id. scarlet, rare Perf. 131 x 13 (S.G. 249) marginal block of four, fine colour, gum rather

mellowed, o.g. (Plate 15) 4 £30
655 G  Collection of postmarks, on various early issues to about 1878 written-up and anotated on leaves,

inch an array of numeral bar strikes, Nos. ‘ 1 ’ to ‘ 11 ’ also ‘ Bootheel ’ strikes from ‘ 1 ’ to ‘ 11 ’
all being represented, varied condition 69 £50

656 G A  Collection of postmarks from about 1887 to 1906 on various issues on leaves, written-up, inch
circular date types showing ‘ Parish Nos.’, also cover of 1900 to Germany bearing 1897 Jubilee 
white paper 2Ad., varied condition 86 £15

657 G A  Collection of Postmarks, from 1899 to 1968 on various issues on leaves (written-up), inch covers and
pieces, with c.d. strikes, Registered, village cancels and slogans, varied condition 225 £50

658 S A  Collection of ‘ Specimens ’ on leaves 1882/1946, with 1882-1886 ‘ Specimen ’ ovpt., various to 5s. ;
1892 locally-applied violet handstamp Ad. on 4d., 1892-99, 1897 Jubilee white paper and 1903 
sets to 2s. 6d. ; 1906 Nelson set, 1909-10to 1/- ; 1912,1916,1920-21 Victory, 1921-24 and 1925-35 
all sets to 3s., also perf. * Specimen ’ 1935 Jubilee, 1937 Coronation, 1938-47 to 5s. ; 1939 Ter­
centenary and 1946 Victory sets, o.g. ; also unused Postal Stationery and a few Dues, o.g. 147 £45

659 -Jr G Collection on leaves 1927 to 1952, with 1935 Jubilee (five sets, inch blocks of four), 1938-47 Perf.
13A x 13, Ad. to 5s. one of each value inch mixed colours (18 sets) ; 1939 Tercentenary (10 sets),
1947 Surchs., 1948 Wedding (10 sets), 1950 10 sets to S1.20 also to S2.40 (5 sets), blocks etc., all
o.g. ; also used range with sets to 5s. and S2.40 incl Commems. Several Hundreds £60

660 G Collection of ‘ Q.E.I1,’ with 1953-57 lc. to 12c. (7 sets), 24c. (10), 48c. (13), 60c. (13), S1.20 (13),
S2.40 (15) ; 1964-65 lc. (6), 4c. (8), 8c. (6), 12c. (6), 24c. (6), 48c. (4), 60c. (6), S2.40 (9) ; 1965-69 
set to S2.40 and Commems. blocks etc., all o.g. ; also used range to S2.40 inch 1964-65 S2.40 (8), 
also Commems. inch blocks used and Dues o.g. and used Few Hundreds £40

661 «; * Postal Stationery ’ : Unused or used range of covers/cards on leaves (written-up), from about
1881 to 1953, inch 1881 Provisional cards bearing adhesives, later with Surchs. and other used items 
bearing additional adhesives, also some cut-outs, varied condition Items 78 £40

PRE-STAMP COVERS
662 - Entire of January 17th. 1687 from a Captain * Thomas Homer to Mrs. Barbara Newton, ‘ to be

left with Mr. Samuel Clay, Merchant in London by Captain James Manby Q.D.C.', the entire shows 
small black MR, 9 Bishop mark, struck on arrival in London (proving that letter must have been 
nearly 7 weeks in transit) also Captain Homer's small red wax seal (correspondence mainly 
concerns Mrs. Newton's Plantation in Barbados, bad debts owing her and the trouble obtaining 
suitable labour on the plantation to harvest the very good crop in that year and remedies which 
Captain Horner suggests ; the letter rounds olf with good wishes to her son John and his new 
bride), a most interesting and quite extensive early letter (Plate 17) £40
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663 13 Nearly complete outer lettersheet, Royal Coat of Arms wmk., of 1687 from a Captain Thomas
Horner, addressed to ‘ Mrs. Barbara Newton to be left at the House o f  Mr. John Eston, Merchant in 
London or those present’ (in his house) by Captain John Price, Q.D.C. (whom God preserved), 
showing partial strike of small black IV/6 Bishop mark, struck on arrival in London ; two 
paragraphs of correspondence mention honesty of a Captain Beale but in doubt about a parson ;
Item in reasonable preservation — a piece with seal removed £15

664 m  Outer lettersheet on ‘ AI ’ wmk’d. handmade paper of May 5th 1687, to 4 Mrs. Barbara Newton to be
left at the house o f Mr. John Eston, Merchant in London or others present’ (in the house) by Captain 
Peetor Piccard Q.D.C. and showing m/s rate 4 4d.\ cover also shows black IV/2 Bishop mark, 
single circle I (for inward) in black, both struck on arrival, nearly 2 months in transit, in very 
good preservation £25

665 El Lettersheet of Aug./Oct. 1768 carried by a Capt. Singleton Q.D.C. to the Rev. Dr. Daniel Burton
(Secretary o f Society for Propagation o f Gospel in Foreign Lands) in London, double-lined mark 

Barbadoes in black and small black 27/OC Bishop mark ; also another (repaired) undated 
lettersheet Circa. 1773 carried by a Capt. Hayes in the SS. ‘ Nelson,’ to Dr. Hind of Westminster, 
showing the double-lined ‘ Barbadoes,' medium sized I4/NO Bishop mark and weak 2-line' Deal 
Ship Lre.’, all in black, both covers defective, though scarce Covers 2 £20

666 g] Entire of 17th December 1795/28th January 1796 written on board ship H.M.S. Sheemess from a
Bryan O ’Reilly, addressed to Charles E. Cox in London, cover shows double-lined " Liverpool 
Ship(Lre) ’ (smudged) also Ja. 28. 96. London arrival strike, both in black ; (Correspondence 
mentions that ship will be going to Prince Rupert's Bay to refuel, he (O’Reilly) has cashed two bills 
for  £20 at Tenerife and Barbodoes, also reminds Cox to tell Major-General 1 Veymiss and Captain 
Connell that their wine is safe for the time being), in remarkably good preservation £15

667 g] Nearly complete Packet Lettersheet on Crowned Lion wmkd. paper of August/Nov. 1800 (used
twice), firstly to a John Brathwaite c/o Mr. Mannad at the Trafflida, Merchant in London with rare 
narrow type, double-lined 4 Barbadoes Aug. 30. 1800,’ in black, showing m/s rate, then presumably 
re-used from London in November 1800 to a Mrs. Ashley c/o John Henry Warre’s Esq., Herts., red 
(London) dated transit strike, cover defective, interesting usage £20

668 g] Entire of Sept./Nov. 1809 from a John. M. Famon to Hugh M. Calmont near Belfast, carried per
SS. 4 Venerable ’ with straight-line 4 Barbadoes ’ m/s rate 4 2/9 ’ altered to 4 3/- ’ both in black, 
weak red arrival strike with m/s date 7.11.9 alongside (correspondence that mentions Mr. Famon 
went out to Barbados for Health reasons), in very good preservation £15

669 g] Lettersheet of Nov 1813/Dec 1814 to Belfast, carried per SS. 4 Badoes,’ showing Barbadoes No. 3
1813 small black 4 fleuron,’ good strike across fold, m/s rate of 7/6d. (altered to 9/- and amended 
to 9/9d.) ; also large portion of cover to London, with partial strike of the black fleuron Ju. 7. 1828 
(completed) struck across fold, black m/s rate 4 2/2 ' and red (London) arrival strike Covers 2 £25

670 g] Ship Lettersheet of May/Oct 1832 from a John Edmonds to the Rev. John James in London
showing black 2-line framed 4 Kingsbridge Ship Letter' strike across fold, red (London) dated 
receiving strike £,:>

671 gj Packet Entire of Oct/Nov 1838 from a John Montefiore & Co. (Solicitors) to William Pedley in
London, showing part black Barbadoes date strike, red (London) arrival dated 4 1858,’ and red 
Crown ; also m/s rate 4 2/2 ’ altered to 4 4/4 ’ (correspondence about commerce) also another 
lettersheet of April/June 1839, from a Joshua Biggs at Bridgetown, to Rev. E. Hoole in London, 
cover shows black 4 Barbadoes ’ date strike, also red (London) arrival strike and m/s rate 4 2/2,’ 
both covers in very good preservation Covers 2 £20

672 E| Remarkable thin blue Steamer entire of Nov/Dec 1849 from a J. S. Harding at Bridgetown, to Rev.
P Hinds of Philadelphia, showing fine bright strike of red 4 Crown circle paid at Barbadoes 
over struck by fine 4 New York 10. Dec. 5 c.d.s.’ large single circle in black (charged for delivery) ; 
backstamped over fold, also m/s rate 4 1/- ’ in black and note 4 pre-Pd.’ (correspondence about 
business), very slight ageing though in very good preservation (Plate 17)  ̂ £40

673 [i] Steamer envelope (opened out) with contents of May 1854 from a Mr. Harding at St. Michael s
Abbey to the Rev. W. P. Hinds of Philadelphia, showing red 4 Crown circle paid at Barbadoes,’ 
weak black U.S. single-circle Steamship 4 10,’ Barbadoes and (British P.O.) St. Thomas transit 
strikes, also 4 I/- ’ m/s rate, some correspondence, scarce £25
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674 IE Unstamped Packet envelope of July/August 1854, carried by a British Vessel and addressed to
Rev. W. P. Hinds of Philadelphia, cover shows fine strike of red ‘ Crown circle paid at Barbadoes,’ 
partly overstruck by large single-circle black (U.S.) ‘ 5 Aug. 3. N. York ’ Br. pkt. (for delivery 
charge), backstamped Barbadoes and (Br. P.O.) St. Thomas, also 1/- rate in magenta (Plate 17) £30

COVERS
675 IE 1854 (Aug./Sept.), (2d.) greyish-slate vertical bisect (for Id. rate) (S.G. 4b) superb used example

with clear to good margins and tied by light (Bridgetown) 4 1 ' numeral bar strike on lettersheet 
of August 21st/22nd, 1854, from Bridgetown to Grenada, transit strikes inch m/s ‘ 4 ’ (d) denoting 
Packet Charge to pay, nondescript (Bridgetown) Parish ‘ 1,’ Barbadoes and Grenada black date 
strikes, some commercial correspondence, cover has few filing creases, most desirable, R.P.S.
Cert. (1961) (Colour Plate — Back Cover) £300

676 IE Entire of October 1854 from a Thomas A. Harris to Charles Fabien a t Trinidad, bearing 1852-55
(Id.) blue (S.G. 3) very good colour, a little aged, clear to large margins, two small cuts — one 
just cutting design at top right, light (Bridgetown) 4 1 ' numeral bar cancel transit strikes incl. 
m, s 4 (d) denoting packet charge to pay, Barbadoes date strike (showing error in month plug), 
also nondescript Parish (Bridgetown) showing Parish N o .4 1 ’ (sideways), and portion of Trinidad 
date strikes, all in black, some domestic correspondence, small portions of cover removed, R.P.S.
Cert. (1964) (Plate 17) £40

677 IE Nearly complete Packet Lettersheet of May 12 & 13/1856 from a Griffith and Jeffray (Merchants
at Bridgetown) to William Davies at Dominica, bearing 1855-57 (Id.) deep blue (S.G. 10) very fine 
colour, margins, good to large three sides, close but clear at top, well tied by light (Bridgetown)
4 1 * numeral bar strike, various transit strikes incl. m/s 4(d), nondescript (Bridgetown) Parish 
4 1,’ Barbadoes and Dominica black date strikes, also Forwarding Agent's cachet, item has filing 
crease, though in good preservation, R.P.S. Cert. (1962) (Plate 17) £30

678 IE Packet entire of July 1856 from a Saul Pallinsson to Henry A. Fitt a t Trinidad, bearing 1855-57 (1 d.)
deep blue (S.G. 10) very fine colour, good to large margins three sides, just cut into at right, faint 
comer crease with light4 Bridgetown ’ 4 1 ’ numerl bar strike ; various transit strikes (commercial 
correspondence relating to wholesale food prices and other matters) (Plate 17) £30

679 IE ‘ Mercantile Intelligencer,’ Supplement to the Liberal No. 52, published and printed at Bridgetown,
Barbadoes, September 11 1858 (to be forwarded per. Northern and European Mail) a fascinating 
printed circular sent on day of publication to a B. Earnest Smith (former Consul) at Grand Turk,
Turks Islands, bearing 1855-1857 (Id. blue (S.G. 9) bright colour apart from slight ageing, clear 
margins, light neat (Bridgetown)4 1 ’ numeral bar cancel ; circular shows m/s 4 (small d) denoting 
packet charge to pay) Barbadoes and Bridgetown Parish 4 1 ’ (numeral sideways) nondescript 
date strikes, also Br. P.O. St. Thomas ; (The circular gives a vivid contemporary account o f  com­
merce with comparative tables o f  Imports and Exports market trends for a varied number o f  
commodities from Ale to Wood, plus a very detailed account o f shipping arrivals and departures in 
August) ; Then follows a letter to Mr. Smith mentioning that he has relinquished consul-ship and 
hoping other business would compensate, etc., an outstanding item in very good preservation 
(Plate 17) £250

680 »; Cover of March 1859 to a Miss. Julia Clarke at Barbados, from Trinidad, bearing Trinidad 1854-57
(Id.) rose-red (S.G. 12) good colour, though a little aged, touched to good margins, small corner (
crease, portions o f 4 I ’ numeral bar cancels, plus an array of transit strikes, cover soiled, scarce £15

681 E  Remarkable double-weight Packet Envelope of July 19th/22nd 1860 to a J . Alleyne Beckles Esq.
c o. J .  S. Hityler at the Registrars Office, Demerara, bearing 1852-55 (4d.) brownish-red (S.G. 5) 
very fine pair, with clear to large margins, together with I860 pin perf. 14. (Id.) pale blue (S.G. 14) 1
pair, lightly cancelled showing full designs, clear to large margins showing perfs. between stamps 
and at left, all stamps with (Bridgetown) 4 1 ’ numeral bar strikes ; transit strikes incl. brown 
pencil 4 8 4 (d), also black 4 2 ’ (d) to denote that inland rate had also been paid, backstamped 
Barbadoes and Demerara, envelope has very small tear at right and slight creasing on flap, fascina­
ting and an outstanding 4 mixed franking’ item, R.P.S. Cert. (1964) (Colour Plate — Front 
Cover) £350
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682 Kl Lettersheet comprising the final page of the 1 Mercantile Intelligencer ’ printed circular (printed at
Bridgetown), used in early January 1861 to a Charles Fabien at Trinidad, bearing 1855-57 (id.) 
green (S.G. 8) beautiful used pair, fine colour, good margins and (Bridgetown) ‘ 1 ’ numeral bar 
strikes, paying the id. internal charge (external charge probably collected at destination) ; the 
item is backstamped Barbadoes and Trinidad ; (Some interesting detailed information regarding 
the shipping departures in December 1860 and January 1861, also contemporary list of all vessels 
in port), in very good preservation showing very late use of the stamp (Colour Plate — Back 
Cover> £250

683 63 Steam-ship lettersheet of January 1861 from a Thomas Louis and Son to Messers. Tucker at Balti­
more, bearing very fine clear to large or very large margined example of 1858 6d. deep rose-red 
(S.G. 11a) with (Bridgetown) ‘ 1 ’ numeral bar cancels and also tied by portion of U.S. (Steam- 

' ship 10) black single circle strike, cover backstamped Barbadoes and (British P.O.) St. Thomas,
most desirable (Plate 17) £75

684 K! Lettersheet of March 1861 to a Messrs. Macfarlane Junior & Co. of St. Lucia, bearing I860 Pin
perf. 14. (Id.) pale blue (S.G. 14) good colour showing perfs. on all sides and full design, some 
perfs. trimmed or clipped, (Bridgetown) ‘ 1 ’ numeral bar cancel ; transit strikes inch m/s 4(d) 
denoting packet charge, backstamped Barbadoes and St. Lucia, scarce (Plate 18) £25

685 13 Entire of Sept. 1861 from a Samuel P. Musson Son & Co. to Messers. Barclays & McDowell at
Jamaica, bearing 1861 clean cut perf. 14-16 (Id.) blue (S.G. 19) very fine colour, centred to right, 
small perf. fault at top with light (Bridgetown) ‘ 1 ’ numeral bar strike ; transit strikes inch ‘ 4 '
(d) in blue pencil (to denote packet charge unpaid), also Barbadoes (British P.O.), St. Thomas
and Kingston, dated transit strikes, some commercial correspondence £10

686 K1 Envelope of July 1862 to Sir William Fitz Herbert Baronet (possibly related to Mrs. Fitz Herbert)
at Springtree Hall, Ashbourne, Derbyshire, bearing 1861-70 rough perf. 6d. rose-red (S.G. 29) pale 
shade, scarce vertical pair, fine colour, one stamp creased (St. Peter) ‘ 10' clear black numeral 
bar strikes, transit strikes inch black Barbadoes and nondescript St. Peter Parish ‘ 0,’ London 
Paid in red and Ashbourne in black, a remarkable and very early cover from the small village of 
St. Peter (Plate 18) £50

687 [x] Steamer Lettersheet of October 1864 from a F. A. Clairmonte & Co., Merchants, Philadelphia,
carried per SS. ‘ Halifax,’ and bearing 1861-70 rough perf. 6d. rose-red (S.G. 29) very good 
example with full (Bridgetown) ‘ 1 ’ ‘ Boothccl ’ strikes, transit strikes inch m/s * 4 ' (d) in red 
pencil to denote packet charge paid, (U.S.) circular (‘ Steamship’ ‘ 10’) black handstamp also 
Barbados and (British P.O.) St. Thomas black date strikes (Plate 18) £25

688 EQ Envelope of April/May 1865 to a Messers. D. Noel of London, bearing 1858 I/- black (S.G. 12a)
close to clear margins and slight crease with (Bridgetown) black ‘ 1 ’ ‘ Bootheel ’ strike ; black 

' Barbados and London, also red London paid dale transit strikes, cover has small faults, though
showing late use of this stamp £10

689 63 Duplicate lettersheet of Nov/Dec. 1865 comprising an order from a Mr. Balleynett of Barbadoes to
Messers. George Whitfield of London, bearing 1861-70 rough perf. 1/- brown-black (S.G. 34) fine 
colour though centred rather to left, with (Bridgetown) ‘ 1 ’ ‘ Bootheel ’ strike ; together with 
another lettersheet of February/March 1866 on Britannia wmkd. paper from a S. Forster Clarke of 
Clarke and Gurney to Messers. Routh Rowdcn & Stacey in London, bearing 1861-70 rough 
perf. 1/- black (S.G. 35) fine colour, well centred (Bridgetown) ‘ 1 ’ black ‘ Bootheel’ strike, 
cover has filing crease well away from stamp, both black Barbados and red London Paid dated 
transit strikes Covers 2 £25

690 [*] Envelope of Oct/Nov. 1867 carried per Royal Mail Steamer to a Miss J. Workley, Stoke Newington-
Common Middlesex, bearing 1861-70 rough perf. (Id.) deep blue (S.G. 24) together with 1/- 
brown-black (S.G. 34) both of fine colour though creased, (Bridgetown) ‘ 1 ’ ‘ Bootheel strikes, 
cover creased, black Barbados and red London Paid dated transit strikes, scarce (Plate 18) £25

691 El Cover of Feb./March 1868 to a Miss Footner of Andover (Hants.), bearing 1861-70 rough perf.
(Id.) blue (S.G. 23) and 1/- black (S.G. 35) both fine colour, though few age spots, (Bridgetown)
‘ 1 ’ ‘ Bootheel ’ strikes ; cover has small faults, portions of black Barbadoes and red London
Paid transit strikes £20
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BARBADOS Covers — continued
Estimated
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692 v; Commercial entire of April 1868, to Trinidad, bearing 1861-70 rough perf. 6d. bright orange-
vermilion (S.G. 31) slightly oxidized and creased, neat (Bridgetown) ‘ 1 ’ ‘ Bootheel ’ ; also 
envelope of July 1870 to Trinidad, bearing 6d. dull orange-vermilion (S.G. 32) slightly oxidised 
with (Bridgetown) ‘ 1 ’ ‘ Bootheel ’ cover has small faults, though showing m/s ‘ 4 ’ (to denote 
packet charge paid) ; also 6d. orange-red (S.G. 30) fine colour, though small faults with (Bridge­
town) ‘ I ’ ‘ Bootheel ’ strike on defective cover-front of July 1864 to St. Lucia, transit strikes inch 
m/s ‘ 4 ’ in red Items 3 £15

693 >; Envelope of July 1870 to a Mrs. Poole, New Brompton (Kent), bearing 1861-70 rough perf. 6d.
orange (S.G. 33) two slightly different shades, both of bright colour, (Bridgetown) ‘ 1 ’ * Bootheel ’ 
strikes, backstamped Barbados and Chatham (Plate 18) £30

694 (£ Commercial entire of November 1871 from a Da Costa & Co. at Bridgetown to Luigi Psaila Esq.
at Demerara, bearing 1861-70 rough perf. (Id.) deep blue (S.G. 24) 2, and (4d.) dull rose-red 
(S.G. 25) all a little aged with (Bridgetown) ‘ 1 ’ ‘ Bootheel ’ strikes, backstamped Barbados and 
Demerara cover has few filing creases, scarce ; also Commercial Steam packet entire of January 
1867, to Halifax (Nova Scotia), bearing 1861-70 rough perf. (Id.) bright blue, bright colour 
though slightly aged with (Bridgetown) ‘ 1 ’ ‘ Bootheel ’ strike, numerous transit strikes Covers 2 £20

695 12 Mourning envelope of March 1872 to a Mrs. Robert Brereton of Demerara, bearing 1870 Large
star, rough perf. 6d. orange-vermilion (S.G. 46) good colour apart from slight oxidation, corner 
rather rounded, light small Barbados date strike, backstamped Demerara and showing m/s ‘ 4 ’ 
in red denoting packet charge paid (Plate 18) £25

696 12 Steamer entire of May 1872 from a Da Costa and Co. to W. P. Gurley Esq. of North Carolina,
inscribed 'P er U.S. Mail from St. Thomas' bearing 1870 Wmk. Large star, rough perf. (Id.) 
blue centred to right (S.G. 44) and (4d.) dull vermilion (S.G. 45) both very good colour, portions 
of black Barbadoes My. 11. 1872 date strikes (rare late use) transit strikes inch weak m/s 4(d) to 
denote packet charge paid, grey-blue circular handstamp My. Steamship 10. May 20. strike, etc. 
(correspondence mentions delay in receiving mail due to alteration o f  Royal Mail Packet Service 
and other matters), item is a  little stained, however very rare as not only showing a very late use of 
stamps but also usage to pay prepay postage only as far as St. Thomas (Plate 18) £60

697 Mourning envelope of October 1872 to London, bearing 1871 small star, rough perf. 1/- black 
(S.G. 51) fine colour, aged and corner rather rounded, neat small Barbados date strike, cover
shows black Barbados and red London Paid dated transit strikes £20

698 v) Cover (Double Packet Rate) of April 1873 to London, bearing 1872 small star clean cut perf.
141- 15J, 1/- black (S.G. 54) horizontal pair, very fine colour, a trace of ageing, centred a little to
left, Barbados and London Paid dated transit strikes £20

699 '2  Rare internal envelope of July 1873 from the small village of St. James to John Armstrong at Joe’s
River, St. Joseph’s (another small village) via Bridgetown, bearing 1872 small star, clean cut perf.
142- 15J (Id.) blue (S.G. 52) fine colour, several short perfs. neat (St. James) ‘ 7 ’ black ‘ Bootheel,’
cover has small worm-hole, Parish ‘ 1 ’ and ‘ 7 ’ dated transit strikes £15

700 • Lettersheet of Jan./Feb. 1874 to London, bearing 1872 small star clean cut perf. 1/- black (S.G. 54)
light small Barbados date strike ; also another envelope of April 1875 to a Mrs. Roper of Western- 
Super-Mare, bearing 1873 large star clean cut perf. 1/- black (S.G. 61) slightly creased and aged, 
large Barbados date strike, cover slightly aged, backstamped Covers 2 £25

701 ‘ The Barbados Prices Current No. 41 ’ Printed and Published at Bridgetown December 29th 1874, 
forwarded by H. E. Thome, General Commission Merchant per. Northern, European and Southern 
Mail ; (One double-sided printed sheet but not the complete circular) addressed to Groningen,
Holland, most interesting details on markets in commodities from Ale to Wood, Bank Exchange 
rates, very detailed lists of shipping arrivals (and some departures) in December, in very good 
preserv ation apart from some slight ageing (the item was forwarded in a grey envelope — slit at 
one end and used as a wrapper to show printed contents to which one o f  the stamps is mainly affixed), 
bearing 1874 large star Perf. 14, Id. deep blue (S.G. 66) horizontal pair, fine colour, though aged, 
with small neat Barbados date strikes ; cover shows m/s 2(d), backstamped Groningen Jan.
1875 and black boxed A10, exceptionally rare item (Plate 18) £100

702 ». Cover of Nov./Dec. 1875, to a W. G. Thomas, c/o Browne Shipley, London, carried per Royal Mail
Steamer, and bearing 1875-78 perf. 122, 1/- aniline-violet (S.G. 71) bright shade, fine colour, few 
irregular perfs. and faint creasing with ‘ 5 ’ black * Bootheel ’ strike, various transit strikes 
(Plate 18) £25

33



BARBADOS Covers — continued
Estimated

L °t Value

703 El Registered envelope of July 31st/August 28th, 1876 to a Janies Ross at Mount Stewart, Prince
Edward Island, bearing 1873 small star perf. 14, 3d. brown-purple (S.G. 63) beautiful vertical 
pair (centred to left) and 1875-78 perf. 121, 4d. deep red (S.G. 68) and perf. 14, Id. dull blue 
(S.G. 73) all very fine colour (one 3d. tiny faint age spot and tiny corner crease), light Barbados 
iy. 31. 76 and Mute ‘ Bootheel ’ duplex strikes, cover backstamped St. Thomas (British PO.) Au.
13. 76, Halifax N. S. Au. 26. 76 P.E.I. RR. C. S. (Rail-road) Est. Au. 28. 76 and Charlotte Town
Au. 28. 76 strikes in black, a colourful and remarkable item (Plate 19) £200

704 [x] Cover of July 1877 to an H. C. Peddar c/o Messers. Arnold & Constable of New York, bearing
■ 1875-78 perf. 121, 4d. deep red (S.G. 68) fine colour, though centred to left together with perf. 14,

6d. chrome-yellow (S.G. 79) fine colour, both cancelled with light ‘ Bootheel ’ duplex date strikes, 
transit strikes incl. red m/s ‘ 8 ’ (packet charge to pay), black circular hand stamp ‘ New York 
Due 10 ’ c.d.s., also British P.O. (St. Thomas) £20

705 121 Entire of December 1877 from a Sam Taylor to W. G. Thomas c/o Messers. Browne Shipley,
London, bearing 1875-78 perf. 14, 1/- aniline-violet (S.G. 82) fine used, black ‘ Bootheel’ strike, 
transit strikes inch red London Paid, R.P.S. Cert. (1964) (Plate 19) £25

706 E9 Remarkable printed Prices Current cover-front from a Louis Son & Co. to Messers. Alexandre
Rive, St. Heliers, Jersey, bearing 1878 (March) provisional (S.G. Type C) smaller numeral ‘ 1 ’
6mm. high and smaller ‘ D ’ Id. on half of 5s. dull rose (S.G. 88) very fine colour, faint age and 
corner rather rounded, well tied by portion of light Barbados date strike (of Bridgetown), cover- 
front shows black Barbados dated transit strike and embossed Forwarding Agent's cachet, a 
little creased, most desirable, R.P.S. Cert. (1963) (Colour Plate — Back Cover) £250

707 [x] Cover of Jan./Feb. 1881 to a Thomas Berry of Lewisham, London, carried per SS. ‘ Escurial,’ and
bearing 1875-78 perf. 14, 3d. mauve-lilac (S.G. 75) with mute black ‘ Bootheel ’ strikes, envelope 
Hapless, necessary transit strikes ; also cover of July 1882 to a Frederick Rolt of London, bearing 
perf. 14, 4d. carmine, very fine colour, tiny nick at top, light mute ‘ Bootheel ’ duplex date strikes

Covers 2 £25
708 [x] Cover of Sept./Oct. 1882 to Bath, bearing 1875-78 perf. 14, 1/- purple (S.G. 81) scarce and lightly

cancelled pair, small faults incl. one with small tear, cover slightly aged ; also portion of cover of 
Nov. 1881 to U.S.A., bearing 1875-78 perf. 14, 4d. carmine (S.G. 77) light ' duplex ’ date strike

Items 2 £20
709 [53 Range of covers (1883-92) to England or Canada, bearing 1882-86 values to 4d. incl. multiple

frankings and transit strikes, varied condition Covers 10 £15
710 121 1882-86, 5s. bistre (S.G. 103) very fine colour, few irregular perfs. with neat date strikes, on

registered cover of July 1894 from Government House, Bridgetown to a C. W. Bowen of Providence,
Rhode Island, transit strikes incl. oval purple New York and three-line violet Registry Div. 
Providence, Rhode Is., date strikes, beautiful item. Ex. Burriis (Plate 18) £125

711 (21 Local envelope of May 1895 from a D. M. Simpson & Co. to Messers. W. K. Johnson of Roebeck
Street, ‘ City ’ (Bridgetown), bearing 1892 id. on 4d. deep brown error Surch. double (red -1- black)
(S.G. 104ba) both 1 No Hyphen ’ variety, plus normal id. on 4d. deep brown (S.G. 104), both 
tied by light date strikes (it is believed that there could only be 8 examples o f this error in existence,
and one o f the very few i f  not the only recorded example on cover), R.P.S. Cert. (1945) (Plate 19) £400

712 [x] Registered cover of July 1895 to George F. Jackson, of Warwickshire, bearing 1882-86 4d. pale
brown small corner fault (S.G. 98) and pair of 1/- chestnut (S.G. 102) all of fine colour, though a 
a little gum stained, light date strikes £15

Due to a temporary shortage of id. stamps in February and March 1893 the hand-struck 
• Crowned circle paid at Barbados' marking was requisitioned to do duty for this value.

713 gg Fine impression of this marking on local envelope of Feb. 20 1893 from Government House, portion
of Barbados dated transit strike £ ,s
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Estimated
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714 X  Large 2d. registration envelope of Dec. 1898/Jan. 1899 from William P. Trimingham Colonial
Postmaster of Barbados (1882-1900) with a letter (originally enclosing an order fo r stamps) from 
him at the General Post Office (Bridgetown) to C. H. Johnson Esq. of Hull, bearing additional 
adhesive 1897-98 Jubilee white paper jd . (S.G. 116) block of 24, id . (S.G. 117), Id. (S.G. 118) 
strip of six and lOd. (S.G. 123), very good colour though some small faults (correspondence refers 
to the 1882-86 4d. brown still in stock), most interesting £30

715 Registered cover of 1906 to England, bearing 1906 Tercentenary Id. (S.G. 152) strip of five and 
single (2 creased) with Barbados R.L.O. date strikes, another Registered cover of July/Aug. 1907
to England bearing 1907 Tercentenary Id. and Nelson 2d., bluish paper (S.G. 148) ; Registered .
cover of July 1906 to England, bearing 1882-86 4d. brown, 1906 Nelson Id. (corner fault) (S.G. 147)
2d. (S.G. 148) ; and another registered cover Dec. 1906/Jan. 1907 to England, bearing 1904-05 
id. (S.G. 136) marginal block of four (few perfs. severed) and 1906 Nelson 6d. (S.G. 150) varied 
condition, each cover demonstrates a different rate Covers 4 £35 1

716 X. Re-addressed registered cover of April 1907 to Hull, bearing 1907 Kingston Relief Fund Id. on 2d.
(S.G. 153, e) fine used strip of four, one the variety ‘ No stop after Id.’ various transit strikes ; 
also another re-addressed cover of April 1907 to New York, bearing 1904-05 id . (1) (S.G. 136) and 
1907 Kingston Relief Fund Id. on 2d. (S.G. 153a) Surchd. Inverted block of four, good colour 
though a little gum stained, New York registration backstamps Covers 2 £15

717 >; 1912, fd. (pair) to 3/- (S.G. betw. 170-80) one of each, on a series of Registered covers all Nov./
Dec. 1912, to Mr. Paul Kiderlen of Ulm, Ulm arrival strikes (Plate 19) Covers 4 £40

718 X  Cover of December 1916 to London, bearing 1916-20 Experimental booklet stamps, id . green,
vertical pair, Barbados date strikes £10

719 X  Range of covers 1916-63, inch 1917-20 1/- and 2/- on separate covers, also multiple frankings,
Comments, and Dues Covers 12 £15

720 X  ‘ Combination cover ’ of Jan./Feb. 1935 to a Miss Austin a t Toronto (re-addressed to the Royal
Bank, Bridgetown, Barbados), and bearing Canada 1932-33 3c. with machine cancel and Barbados 
due, 1934-47 m/s Surchd. in black half (d) on diagonally bisected half penny black (S.G. D2 avar) 
with Fe. 18. 35. c.d.s., cover has filing crease and other small creases, various transit strikes £15

End of Sale

Please mail bids early in the envelope provided 

List of prices realised 3s. (Airmail to U.S.A. 50c.)

NEXT SALE
13-14-15 MAY 1970 f

THE 6 MAXIMUS ’ GREAT BRITAIN
Part II

De-luxe catalogue (8 Colour Plates) 20s.

A. H. Dunn (Printers) Limited, Highbury, London, N.5.
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Conditions of Sale of Stanley Gibbons Auctions Ltd.
subject to which all lots are offered at this auction

NOTICE. Stanley Gibbons Auctions Ltd., the auctioneers, exercise great care to ensure that all statements as 
to cancellation, centring, colour, condition, date of issue or postmark, gum, margins, perforation, paper, printing, 
provenance, quality, sheet position, status, use and watermark in the lot descriptions are reliable and accurate, and 
that each item, unless the contrary is indicated, is genuine and authentic. The statements, however, are not intended 
to be, are not and are not to be taken to be statements of fact or representations of fact. They are statements of 
the opinion of the auctioneers, and attention is particularly drawn to clause 6 below.

. L —The highest bidder for each lot shall be the purchaser thereof. Each lot is put up subject to any reserve 
price imposed by the vendor. If any dispute arises as to the highest bidder the auctioneer shall have absolute dis­
cretion to determine the dispute and may put up again and re-sell the lot in respect of which the dispute arises.

-• (")The bidding and advances shall be regulated by and at the absolute discretion of the auctioneer, and 
, he shall have the right to refuse any bid or bids.

(6)The purchaser of each lot shall immediately on its sale if required by the auctioneers give to them the 
name and address of the purchaser and pay to them at their discretion the whole or part of the purchase money. If 
the purchaser of any lot fails to comply with any such requirement the auctioneers may put up again and re-sell the 
lot ; if upon such re-sale a lower price is obtained than was obtained on the first sale the purchaser in default on the 

► first sale shall make good the difference in price and expenses of resale which shall become a debt due from him.
(c)Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client such agent shall be personally liable for 

payment of the purchase price to the auctioneers and for safe delivery of the lot to the said client.
3. —(a)The auctioneers reserve the right to bid on behalf o f clients and vendors, but shall not be liable for errors 

or omissions in executing instructions to bid.
(6)The auctioneers reserve the right before or during a sale to group together any lots belonging to the same 

vendor, to split up and to withdraw any lot or lots at the auctioneers’ absolute discretion and without giving any 
reason in any case.

4. —Each lot shall be at the purchaser’s risk from the fall of the hammer and shall be paid for in full before 
delivery and taken away at his expense by a purchaser in the United Kingdom within seven days of the date of sale 
and by a purchaser overseas within 14 days or such longer time as shall be agreed in writing between the auctioneers 
and the purchaser. If any purchaser fails to pay in full for any lot within the said time such lot may at any time there­
after at the auctioneer’s discretion be put up for sale by auction again or sold privately ; if upon such resale a lower 
price is obtained than was obtained on the first sale the purchaser in default on the first sale shall make good the 
difference in price and the expenses of resale which shall become a debt due from him.

5. —The auctioneers shall act as agents only and shall not be liable for any default of the purchaser or vendor.
6. —(a)Each lot shall be put up for sale as exhibited, with all faults and errors of description. Neither the auction­

eers nor the vendor shall give any warranty to any purchaser or be liable for any fault or error of description or lack 
of genuineness or authenticity of any lot or item in any lot whether or not exhibited with any certificate of opinion 
or other supporting document or mark.

(^Notwithstanding paragraph (a) of this clause, if after the sale the purchaser of a lot shall prove it to be not 
genuine or not authentic or wrongly described the purchaser shall be at liberty to return the lot provided that he 
within 21 days of the date of the sale gives notice in writing to the auctioneers of intention to question as the case 
may be the genuineness or authenticity or description of the lot and within 14 days after giving such notice (or, in 
exceptional cases, such longer time as in the absolute discretion of the auctioneers they may in writing allow) returns 
to the auctioneers at their salesrooms the lot in the same condition as at the date of sale. The onus of proving a lot 
to be not genuine or not authentic or wrongly described shall lie with the purchaser. Proof of the inability of a recog­
nized expert committee to express a definite opinion shall not discharge such onus. If a lot is sold with a certificate of 
opinion of a recognized expert committee that the lot is genuine or authentic, a subsequent certificate of such com­
mittee that the lot is not genuine or not authentic shall discharge such onus. In the case of conflict of opinion as to 
genuineness or authenticity or description the auctioneers shall have the right to rely on the opinion of an expert 
reasonably regarded by them to be a reliable authority.

(c)If the purchaser of a lot shall discharge the onus in compliance with paragraph (b) of this clause the 
auctioneers shall rescind the sale and repay to the purchaser the purchase price paid by him.

(rf)Notwithstanding paragraph (c) of this clause no lot may be returned if subsequent to the sale it has been 
immersed in water or treated by any other process unless the auctioneers’ permission to subject the lot to such immer­
sion or treatment has first been obtained in writing.

(e)A lot listed under “Collections and Various” or a lot stated to comprise or contain a collection, issues or 
undcscribed stamps shall be put up for sale not subject to return and shall be taken by the purchaser with all (if any) 
faults, lack of genuineness and authenticity, and errors of description and number of stamps in the lot, and the pur­
chaser shall have no right to return the lot. ,

7. —If a purchaser fails to comply with any condition of sale the damages recoverable by the auctioneers from 
him shall include any loss arising on, and the expenses of, resale.

i Special Notice
1. —Each lot is received in these offices for sale subject to the “Conditions of Sale of Stanley Gibbons Auctions 

Ltd.” and unless the contrary is expressed in writing by the intending Vendor each lot is received in these offices for 
unreserved sale, and will be sold without reserve. Written instructions as to reserves (if any) must reach these offices

. at the latest on the day before the date of the sale, and must be confirmed after receipt of advice note.
2. —It is necessary that correspondence from abroad relating to reserves should be in English and the prices in 

English currency.
3. —The auctioneers will not be responsible for the loss of stamps received inadequately mounted or arranged.
4. _Unsold lots which have not been cleared will, after the expiration of six months, be sold to defray expenses..
5. —Lots bid on and bought in by Vendor will be regarded as sold and liable for full commission.
6. —Settlement is made one month after sale, except when the purchaser resides abroad, when settlement may be 

slightly delayed. For earlier notification prepaid card should be sent.
7. —“Buy” bids can only be accepted on the condition that the auctioneers’ discretion is absolute.

COLLECTION OF LOTS
Will local clients plcaso note that purchases to bo collected will bo available from 2 p.m. on tho Monday of tho week following a sale.





Stanley Gibbons Auctions Ltd.
Drury House. Russell Street. Drury Lane. London W.C.2. England 

Telephone: 01-836 7911

L I S T  O F  P R I C E S  R E A L I S E D
(Lots not included in this list were unsold)

Sale 5102-3 British Commonwealth incl. 'L eslie  S. Wheeler' Barbados 7 /8  May 1970 

Lot £ s Lot £ s Lot £ s Lot £ s Lot £ s

1 27 10 39 27 0 82 23 0 127 39 0 179 15 0
2 120 0 40 7 0 83 28 0 130 42 0 182 86 0
3 46 0 41 64 0 84 18 0 131 28 0 183 13 0
4 10 10 42 15 10 85 15 0 132 22 0 184 22 0
5 34 0 43 36 0 86 22 0 133 18 10 185 18 0
6 400 0 44 23 0 88 38 0 134 18 10 189 14 10
7 360 0 45 22 0 90 8 0 135 18 0 190 29 0
8 480 0 47 52 0 91 16 0 136 18 10 191 23 0
9 370 0 48 66 0 92 5 0 137 22 0 192 100 0

10 300 0 49 30 0 93 23 0 139 36 0 193 24 0
11 240 0 50 75 0 97 27 0 140 18 0 194 13 0
12 210 0 51 24 0 98 26 0 143 25 0 195 13 0
13 46 0 52 15 10 99 26 0 144 25 0 199 10 0
14 54 0 54 34 0 100 26 0 146 80 0 200 12 10
15 23 0 57 25 0 101 11 0 147 175 0 201 105 0
16 210 0 58 140 0 102 76 0 149 160 0 204 52 0
17 88 0 59 41 0 103 12 0 150 38 0 205 33 0
18 25 0 60 41 0 104 12 10 151 37 0 209 8 10
19 50 0 61 37 0 105 30 0 152 140 0 210 36 0
20 160 0 62 5 0 106 14 0 153 18 10 211 25 0
21 64 0 65 17 10 107 16 10 154 42 0 212 15 0
22 42 0 66 46 0 108 62 0 156 75 0 213 42 0
23 58 0 67 8 10 109 26 0 158 24 0 214 86 0
24 23 0 68 23 0 110 52 0 159 22 0 216a 20 0
25 30 0 69 8 0 111 68 0 160 27 0 217 19 0
26 24 0 70 26 0 112 13 0 161 15 0 218 36 0
27 37 0 71 26 0 113 15 0 163 18 0 220 88 0
28 74 0 72 16 10 114 15 0 164 34 0 221 54 0
29 185 0 73 16 0 115 12 10 166 11 10 222 120 0
30 185 0 73a 18 0 116 13 10 167 16 0 223 32 0
31 190 0 74 17 10 117 25 0 168 13 10 230 37 0
32 50 0 75 6 10 118 28 0 170 21 0 231 54 0
33 28 0 76 23 0 119 38 0 171 92 0 232 56 0
34 44 0 77 7 0 121 46 0 173 33 0 233 12 10
35 35 0 78 46 0 122 46 0 174 19 0 234 15 0
36 13 0 79 26 0 123 46 0 176 11 0 235 45 0
37 50 0 80 26 0 124 46 0 177 12 0 236 11 10
38 26 10 81 15 10 125 26 0 178 23 0 237 125 0



Lot £ s Lot £ s Lot £ s I Lot £ s Lot £ s

236 40 0 296 27 0 354 17 10 404 27 0 457 40 0
239 52 0 297 25 0 355 58 0 405 43 0 460 5 lo
240 72 0 298 29 0 356 40 0 406 11 10 461 38 0
241 10 0 299 4 0 357 12 10 407 11 0 462 16 10
242 25 0 300 54 0 358 12 0 408 20 0 467 52 0
245 22 0 301 55 0 359 9 10 409 17 10 469 38 0
246 13 0 302 16 0 360 44 0 410 12 10 471 11 0
247 64 0 303 17 0 361 14 0 411 12 10 472 18 10
246 21 0 304 26 0 362 12 10 412 13 0 473 18 10
249 27 0 307 17 0 363 18 0 413 10 10 476 210 0
250 41 0 308 14 10 364 22 0 414 90 0 479 52 0
251 17 0 312 18 0 365 11 0 415 36 0 481 48 0
253 13 10 313 18 0 366 21 0 416 20 0 482 16 10
254 16 0 314 16 10 367 33 0 417 23 0 483 12 10
256 96 0 315 72 0 369 82 0 418 29 0 484 150 0
257 21 0 316 44 0 370 165 0 419 30 0 486 76 0
253 22 0 317 130 0 371 11 0 420 22 0 488 16 0
259 70 0 318 50 0 372 10 0 421 16 0 489 48 0
260 115 0 321 29 0 373 70 0 422 9 10 490 24 0
262 18 10 322 78 0 374 13 0 423 50 0 491 28 0
263 12 10 323 8 0 375 6 0 424 250 0 492 33 0
264 28 0 324 23 0 376 13 0 425 440 0 493 21 0
265 56 0 325 30 0 377 11 10 426 25 0 494 54 0
267 20 0 326 19 0 378 60 0 428 52 0 495 56 0
268 29 0 327 12 0 379 16 10 429 25 0 496 24 0
269 120 0 328 4 0 380 17 10 430 26 0 497 25 0
270 66 0 329 54 0 381 24 0 431 15 0 498 28 0
271 14 0 331 44 0 382 16 10 432 14 10 499 28 0
272 23 0 332 10 0 383 10 0 433 36 0 500 105 0
273 10 10 333 30 0 384 14 0 434 9 10 501 525 0
274 35 0 334 14 10 385 4 10 435 13 0 502 64 0
275 11 10 335 28 0 386 8 10 437 40 0 504 12 10
276 10 10 336 80 0 387 100 0 438 26 0 505 38 0
277 21 0 338 105 0 388 16 0 439 86 0 506 480 0
278 9 10 339 32 0 389 16 0 440 16 10 507 34 0
279 24 0 340 9 0 390 7 10 441 25 0 508 22 0
282 60 0 342 9 0 391 30 0 442 ' 17 10 509 90 0
284 18 0 343 8 0 392 7 0 443 52 0 510 15 10
285 30 0 344 8 0 393 36 0 444 8 0 511 26 0
286 11 0 345 160 0 394 38 0 445 13 0 512 38 0
287 11 0 346 37 0 395 68 0 446 16 0 513 14 10
269 76 0 347 50 0 396 15 0 447 30 0 514 86 0
291 15 0 348 31 0 398 27 0 451 18 0 515 16 10
293 8 0 351 85 0 399 16 10 452 21 0 517 43 0
294 8 0 352 24 0 402 20 0 453 140 0 518 29 0
295 28 0 353 24 0 403 17 10 454 25 0 519 12 0
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Lot £ s Lot £ s Lot £ s Lot £ s Lot £ s

521 32 0 569 25 0 605 35 0 642 31 0 688 16 0
522 29 0 570 25 0 608 45 0 643 22 0 690 30 0
523 29 0 571 30 0 609 180 0 644 23 0 692 9 0
524 8 0 572 54 0 611 250 0 645 21 0 693 30 0
525 16 0 573 42 0 612 35 0 647 46 0 694 26 0
527 18 0 574 11 0 613 24 0 648 64 0 696 52 0
528-532 £250 575 29 0 615 10 0 651 9 10 698 15 0
534 15 0 576 17 0 616 16 10 652 14 0 699 21 0
536 70 0 577 110 0 617 16 10 653 18 0 700 28 0 '
538 140 0 578 60 0 618 14 0 654 36 0 701 70 0

i 539 32 0 579 5 0 619 20 0 656 14 0 702 18 0
541 7 10 580 23 0 621 14 0 662 54 0 704 48 0
542 20 0 581 10 0 622 56 0 664 13 0 705 20 0
544 35 0 582 230 0 624 70 0 665 13 0 706 280 0
547 80 0 583 66 0 625 40 0 666 9 0 707 35 0
549 56 0 584 74 0 627 36 0 668 26 0 709 21 0
554 33 0 585 160 0 628 23 0 669 22 0 710 80 0
558 36 0 587 68 0 629 18 0 674 40 0 711 380 0
559 31 0 588 12 10 630 42 0 676 46 0 712 10 0
560 50 0 589 280 0 631 12 10 677 33 0 715 23 0
561 32 0 590 32 0 633 92 0 678 32 0 716 11 0
562 70 0 592 140 0 635 82 0 681 300 0 717 48 0
563 14 0 593 165 0 636 17 0 682 200 0 718 5 10
564 80 0 594 14 0 637 18 0 683 90 0 720 40 0
565 14 0 595 330 0 638 10 0 684 21 0
566 16 0 600 36 0 639 26 0 685 16 0 End
567 44 0 602 70 0 640 64 0 686 70 0 of
568 74 0 604 50 0 641 42 0 687 34 0 Sale
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